
 

רסם  פו חן אמת ש ד  –פתרונות מב  1202 קיץ מוע

ה: טעם המרכז   הער אינם מ רי. הפתרונות  רווח פסיכומט ב  בץ זה נכתבו ע"י מדריכי ני בקו הפתרונות 

רכה, שה ארצי לבחינות ולהע רסם.  וא ה אמת שפו בחן ה  הבעלים היחיד של זכויות היוצרים במ

 

ולית  יבה מיל שון  – חש  פרק רא

 

ידיים .1 ת  מ טאת  הר ניעההיא פעולה המב  . כ

שובה ) רך ב פיהוק  (: 1ת טאת עייפות וצו ב א פעולה שמ נההו בה נפסלת.שי  . התשו

שובה ) נהון   (: 2ת את ה ט ב א פעולה המ מה הי בה הנכונה. הסכ  . זו התשו

שובה ) יטוש  (: 3ת א  ע כך שלמישהו יש   תסמיןהו ננותל בה נפסלת.הצט  . התשו

שובה ) א הבעת פנים המעידה על חיוך  (: 4ת חההו בה נפסלת. . שמ  התשו

נה היא  שובה הנכו ת  . (2)ה

 

תת שם הפועל .2 שיב פירושו שמישהו לצו א רשות. הק ר לל אח  ל

שובה ) יים  שם הפועל (: 1ת רושו שמישהו לא יע  פי בה נפסלת. הרת  אדם אחר. התשו

שובה ) ח   פירושו שמישהו לגנוב  שם הפועל (: 2ת בה הנכונה לק א רשות. זו התשו ר לל אח  .מ

שובה ) רושו שמישהו  להרביץ שם הפועל (: 3ת אחר.  היכה  פי בה נפסלתאדם   .התשו

שובה ) ר ש  פירושו שמישהו לרדוף שם הפועל (: 4ת אדם אח בה נפסלת. נמלטרדף אחרי   .התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

גדים .3 בו מאחסנים  ארון ב בשימוש כרגע.   בגדהוא המקום ש א   שלא נמצ

שובה ) ית  (: 1ת בו מכינים תבנ גההיא כלי ש בה נפסלת. עו    . התשו

שובה  ר מלון  (: 2)ת בו ניתן לשכו בה נפסלת.. חדרהוא מקום ש   התשו

שובה ) ינה  (: 3ת גדל  ג א מקום שבו  ח הי בה נפסלת. .פר  התשו

שובה ) יון  (: 4ת אחסנים  חנ בו מ ת הוא מקום ש ני בה הנכונה. מכו רגע. זו התשו בשימוש כ את   שלא נמצ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ו   .4 ג א  בבמ ר הו בו ל תיאו ר שאין   .דרס  דב

שובה ) אור ל הוא מוצפן  (: 1ת בין את ה תי כדי לה ר שרשום בקוד, ויש לפענח אותו  ב שר ד שלו.  פ

בה נפסלת.  התשו

שובה ) תי  (: 2ת זי א  תז אדם  הו ר ל או אין לו  תי חהש נו בה הנכונה.מ  . זו התשו

שובה ) תי  (: 3ת מו יםשה מי  הוא אל בה נפסלת.   חי  שלו נמשכים לנצח. התשו

שובה ) ר, שה  ירצע (: 4ת אינו מבוג א מי ש בה נפסלת.  גיל הו טן. התשו  שלו ק

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

  



 

דשמי  .5 ל   תְיַ א ההפך ה הִ וגרמ עמיד פנים שהו ר ילד.  מב  , כלומ

שובה ) ש מי ש (: 1ת שירמהיות ההפך הפך ל התרוש ר עניע בה נפסלת. , כלומ  . התשו

שובה ) ש מי ש (: 2ת חי א   הכ בה  .אשםאינו טען שהו  נפסלת.התשו

שובה ) יג ש מי (: 3ת ר מה הבל א הגיב לדב אפק ול א  הת רות שהו בה נפסלת. כועסלמ  . התשו

שובה ) ה מי ש (: 4ת ָּ חַל  ר חולה.  ,בריאמהעמיד פנים שהוא ההפך  הִתְ  זו התשובה הנכונה. כלומ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ר ש .6 ב נקל נעשה ד א  ב ר שנעשה לל א דב שיהו  .קו

שובה ) בר שנעשה  (: 1ת פיןד י פין ט ב  טי ר שנעשה  גההוא דב אחת.הדר בת  א ב בה נפסלת.  , ל  התשו

שובה ) בר שנעשה   (: 2ת ר שנעשה  להרף עיןד א דב זמן הו בה נפסלת. לפרק  רי. התשו ר מאוד, מזע  קצ

שובה ) בר שנעשה  (: 3ת חר ד א  כלא ר שנעשה לל א דב מת יד הו שו בה הנכונה.לבת  . זו התשו

שובה ) יעבד  (: 4ת ר  פירושו לבד שהאח בה נפסלת.מע  . התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

ר מקווה מים  .7 ר נוצ ר תהליך: כאש א רות חרקים קטנים, מתוקים בפסקה מתו במהי מגיעים אליו 

איזו מהטענות נובעת  אלנו  טורפים את הקטנים. נש ר ש בותיהם מגיעים חרקים גדולים יות ובעק

ף רוסו ר  רופסו ריו של פ ב א נובעות מ  3לכן נוכל לפסול ו, מד ריוטענות של ב  . ד

שובה ) א נובעת   (: 1ת ריוטענה זו ל ב ף את  מד טרו אם החרקים הגדולים מגיעים ל א ידוע לנו  . ל

ר,  באזו במקרים שבהם יש מקווה מים  רק  טנים  אם יהיו חרקים גדולים או  והק בוע  א נוכל לק לכן ל

בה נפסלת. א. התשו  ל

שובה ) בריוטענה זו נובעת  (: 2ת ר המד א רקים  . התהליך מת בותיה הופעת ח ופעת מקווה מים, בעק

גדולים. זו   רקים  א ח ר שנמצ בי במקום שיש בו מים ס גדולים. לכן,  בותיה הופעת חרקים  טנים ובעק ק

בה הנכונה.  התשו

שובה ) א נובעת   (: 3ת ריוטענה זו ל ב ף את  מד טרו אם החרקים הגדולים מגיעים ל א ידוע לנו  . ל

ב במקרים שבהם יש מקווה מים  רק  טנים  באזורים  הק גם  טנים  רפים חרקים ק טו או שהם  ר,  אזו

בה מקווה   בסבי אם יש או אין  בוע  א ניתן לק רקים גדולים ל אות ח ר, מהימצ בהם מים. כלומ אין  ש

בה נפסלת.  מים. התשו

שובה ) א נובעת   (: 4ת ריוטענה זו ל ב אין בהם מיםמד במקומות ש גם  טנים  רקים ק   . ייתכן שיש ח

בותיהם מגיעים חרקים גדולי בו אין מקווה מים מתוקים,  ,. לכןםובעק במקום ש א נוכל להסיק ש ל

גם חרקים.  בה נפסלת. אין   התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

ב בפסקה  .8 בשנה אחת  נכת ם עולה  רות תוחלת החיי כל חמש שנים, ובמדינות בכי במדינות עשי

ר,  ר. כלומ בוה יות ב ג בקצ ם עולה  במתפתחות תוחלת החיי אלו,  ראה עלייה   חמשתוך  במדינות  שנים נ

ר משנה אחת בתוחלת החיים.   של יות

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

רי רימון מהקליפה   .9 רדה של גרגי טה שמאפשרת הפ רונות פותחה שי אח בשנים ה ר בפסקה,  א לפי המתו

רת מכונ רת במפעל  בעז ב ט בכמות הפסולת שמצ רות והן לעלייה  אה הן לעלייה במכי בי  - ה. השיטה ה

ר מכן אח רימון. ל ר שלפיו  ,קליפות ה ר מחק א את  תזונה שכוללת מתו רת  ם משפ רימוני קליפות 



 

רון  אות המחקר מהוות פת אן ניתן להסיק כי תוצ רות. מכ ב של כבשים ופ אות ואת איכות החל רי ב ה

; ניתן ל רימונים, לבעיית הפסולת ת ה בפסולת, קליפו רבים השתמש  רונות  ף מזון, בעל ית בשים  כתוס לכ

רות ב ולפ את תפוקת ואיכות החל אותן ו ברי את  ר  רם המשפ כגו  .  ו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

שובה ) .10 רק   (: 1ת בחן ממנו  א מו ר, ולכן הו ר מכל מוח אח במבנהו הכללי יות המוח האנושי מפותח 

בתש רכבות של חלקים מסוימים שלו.  רה מכיוון שאם המוח אנושי מפותח ובמידת המו בה זו יש סתי

ר  בחלקים מסוימים. מיות רק  א  טין, ול בחן ממנו לחלו ר להיות מו אמו א  ר, הו בה  כל מוח אח התשו

 נפסלת. 

שובה ) בות  : (2ת רכ במידת המו אין לו עדיפות  אחר, אך  בנהו הכללי לכל מוח  המוח האנושי זהה במ

בתש ר לוגי ושל חלקים מסוימים שלו.  רה שנובעת מקש אינו מתאיםבה זו יש סתי . אם המוח  ש

ט.   בהמשך המשפ במילת ניגוד  רך  אין צו אנושי זהה באופן כללי למוחות של בעלי חיים אחרים,  ה

ר בה נפסלת. החלק השני ש ,כלומ א נובע ממנו. התשו אל אשון,  גד לחלק הר א מנו  ל המשפט ל

שובה ) :3ת במידת  ( רק  א  אל ר,  ר מכל מוח אח בנהו הכללי יות במ אינו מפותח  . המוח האנושי 

בות של רכ ר בה שהמוח האנושי דומה   המו אמ רה מכיוון שנ בה זו אין סתי בתשו חלקים מסוימים שלו. 

בעלי ח בנה הכללי שלו למוחות של  רכבות של חלקים מסוימים. זו  במ במו אחרים, אך שונה מהם  יים 

בה הנכונה.  התשו

שובה ) במידת   (: 4ת א  אל בחן ממנו  ר, ואינו מו אח בנהו הכללי מכל מוח  המוח האנושי שונה במ

אם המוח האנושי שונה לגמרי   רה מכיוון ש בה זו יש סתי בתשו בות של חלקים מסוימים שלו.  רכ המו

ר ל אמו א  חרים הו א בות של חלקים ממנו. ממוחות  רכ רק במו א  טין, ול היות מובחן מהם לחלו

בה נפסלת.   התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

שובה ) .11 אלינדית (: 1ת בותה של התנועה ה ר ברית   מעו בין בעלי  ף פעולה  ביאה לידי שיתו ר ה באזו

בר   ביניהם כ ף הפעולה  רית ותיקים, שיתו בבעלי ב ר  אם מדוב רה, שכן  ט זה יש סתי ותיקים. במשפ

בה נפסלת. רום לכך. התשו בתנועה חדשה שתג רך  אין צו  קיים, ו

שובה ) ף הפעו (: 2ת ביאה לידי סיומו של שיתו ר ה באזו אלינדית  בותה של התנועה ה ר בין בעלי מעו לה 

חדשניים, ולכן הם   אלינדיים ה ם מהרעיונות ה רית ותיקים, וזאת משום ששני הצדדים סולדי ב

חדשה,  בי התנועה ה ם לג רה מפני ששני הצדדים תמימי דעי בה זו יש סתי ם זה בזה. בתשו בקי א לכן ו נ

אבק זה בזה אמורים להי א  בה נפסלת.  . הם ל  התשו

שובה ) אלינד (: 3ת בותה של התנועה ה ר בים  מעו רי בין י ביאה לידי צמצום חילוקי הדעות  ר ה באזו ית 

חדשניים, ולכן  אלינדיים ה בקים סולדים מהרעיונות ה את משום שהסו בקים והמולגים, וז ותיקים, הסו

רה מפני שדעות שני הצדדים   בה זו יש סתי בתשו את הרעיונות.  אמצים  אבקים במולגים, שמ הם נ

ר   ב גדות, ד את חילוקי הדשמנו ר להעמיק  א לצמצביניהם עות אמו בה נפסלת.מול  ם. התשו

שובה ) ריבים   (: 4ת בין י ר  ף פעולה נדי ביאה לידי שיתו ר ה באזו אלינדית  בותה של התנועה ה ר מעו

בקים   אלינדיים החדשניים, ולכן הם נא ם מהרעיונות ה ותיקים, וזאת משום ששני הצדדים סולדי

רה מפני ששני הצדדים אין סתי בה זו  בתשו אלינדית.  חדו ושיתפו פעולה נגד   בתנועה ה היריבים התא

בה הנכונה. ף". זו התשו ב משות אוי " 

נה היא ) שובה הנכו ת    (. 4ה

 



 

שובה ) .12 רה של חוויה זו  (: 1ת או בנים רציונליים, תי ר מ בהיעד אפיין  טית מת אף שתחום החוויה המיס

ר הלוגי ש  רה מכיוון שהקש בה זו יש סתי בתשו בנים רציונליים קיימים.  אינו בה  אינו עושה שימוש במ

ט יהיה  מתאים אנו מצפים שהחלק השני של המשפ ר, ולכן  במילת ויתו ט נפתח  אות כי המשפ ר . ניתן ל

גד ל ר המנו ר א  ציפיות שמעו במאפיינים ל בשימוש  ם עוסקים  את, שני החלקי אשון. עם ז חלק הר

בה נפסלת.   רציונליים. התשו

שובה ) אפיין  (: 2ת טית מת בת חוויה זו  מכיוון שתחום החוויה המיס בנים רציונליים, מחיי בהיעדר מ

רה בה זו יש סתי בתשו בנים רציונליים קיימים.  במ בלתי רציונלית  .עשיית שימוש  א   ,מפני שהחוויה הי

ב   ר מחיי או בה זו התי אך לפי תשו  , במבנים בלתי רציונליים רה יעשה שימוש  או גם תי היינו מצפים ש

בה נפסלת. בנים רציונליים. התשו במ  שימוש 

ו ש א שחוויה זו  (: 3בה )ת אל בנים רציונליים,  בהיעדר מ אפיין  טית מת א רק שתחום החוויה המיס ל

ראשון של   בחלק ה רה מפני ש בה זו יש סתי בתשו ים.  בנים רציונליים קיימ במ מסתמכת על שימוש 

א מסתמכת  אמר שהי אך בחלק השני נ בנים רציונליים,  ר מ בהיעד אפיינת  ר שהחוויה מת אמ ט נ המשפ

בנים רצי בה נפסלת. על מ  ונליים. התשו

שובה ) ח על חוויה זו   (: 4ת ר מבנים רציונליים, הדיוו בהיעד אפיין  טית מת בעוד שתחום החוויה המיס

רה.  בה זו אין סתי בתשו ים.  בנים רציונליים קיימ א שימוש במ רש דווק בעוד ש..."דו ר "  מילת הקישו

כך ששני חלקי המשפט מנוגדים זה לזה דה על  אכן  ,מעי אשוו ר ר שהחוויה בחלק ה ן של המשפט נאמ

אינה רציונלית,  טית  רה  המיס או ב שתי ט נכת בחלקו השני של המשפ אילו  במבנים  ו רש שימוש  דו

בה הנכונה.  רציונליים. זו התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

רוי   .13 בו בעוצמת נביחה שונה לגי בים הגי אה שהכל א מצ ר על כלבים מסוג מסוים. הי ר קיי ערכה מחק ד"

אב.  אלנו איזו  זהה של כ א שונה. נש רוי הי אותו גי ב שהכלבים חשים מ א כך שעוצמת הכ א הסיקה מ הי

את המסקנה שלה,  בות מחלישה  את מסקנ 3לכן נוכל לפסול ומהתשו ר מחזקות  אש או תתשובות  ה 

את המסקנה. א מחלישות  א מחזקות ול בות של  תשו

שובה ) בים מגיבים  (: 1ת א זה מחזק את המסקנה של ד"ר קיי. אם הכל בעוצמת נביחה שונה   ממצ

ב בעוצמה שונה.  רי שהם חשו כא אב, ובמחקרה הכלבים נבחו בעוצמה שונה, ה ות של כ לעוצמות שונ

בה נפסלת.  התשו

שובה ) בר חלופי למסקנה  (: 2ת א מציע הס א זה מחליש את המסקנה של ד"ר קיי מפני שהו ממצ

אליה  אך הגיעהש רה זהה,  ב בצו עוצמת הנביחה שלהם   . ייתכן שהכלבים חווים את עוצמת הכא

בה הנכונה.  בתזונה שלהם. זו התשו  השתנתה כתלות 

שובה ) רה   : (3ת א קשו בים ל אם עוצמת הנביחה של הכל א של ד"ר קיי.  א זה מחזק את הממצ ממצ

ב   ,לגילם ב שהכל אלא עוצמת הכא בה לעוצמת הנביחה השונה,  א הסי א ל ב הו שגיל הכל ניתן להסיק 

בה נפסלת. א זו שמשפיעה על עוצמת הנביחה. התשו  חווה הי

שובה ) בו   (: 4ת בדה שהכלבים הגי א מחליש את המסקנה של ד"ר קיי. העו א מחזק ול א זה ל ממצ

כך שהתכונ ב זהה אינה מושפעת מ א רה שונה לעוצמת כ רשה. התשובה נפסלת.בצו רת בתו  ה עוב

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

  



 

בי המילון.   .14 בססו כות שעליהם הת רות  במילון לקוחות מן המקו לפי הפסקה, כל המילים שמופיעות 

אך  רות,  גדול של מקו ר  במספ אלה ישנן הכותבים השתמשו  רות  במקו א מופיעות  א   ועל כן מילים של ל

א כל ה בה זו, ל . מסי במילון במילון. יופיעו  בשפה מופיעות   מילים 

נה היא  שובה הנכו ת  (. 1)ה

 

אינה משתמעת מהפסקה, ולכן נוכל לפסול טענות שכן משתמעות מהפסקה: .15 איזו טענה  אלנו   נש

שובה ) אלפא  (: 1ת ב כי המרחק של כוכב הלכת מ רי  בקטע נכת טאו כדור  קנ טן מהמרחק של  ב' ק

רץ מהשמש, ו א א ה כך אנו יכולים להסיק שאם  וחם מדי לכן הו ם עליו חיים. מ א יכולים להתקיי ל

ם עליו חיים.  א היו מתקיימי אל השמש, ל ר  ב יות ר הארץ היה קרו בה נפסלת.כדו  התשו

שובה ) רה שלו.  (: 2ת טו בטמפר במסה ו ב' דומה לשמש שלנו  אורי  ט א קנ בתחילת הקטע נכתב שאלפ

רי  טאו א קנ רה של אלפ רטו את המסה והטמפ דדו  ר, מ אנו יכולים להסיק שניתן למדוד  ב', וכלומ מכך 

בת.  בי ש טורה של כוכ טמפר את המסה וה רחוק   התשובה נפסלת.מ

שובה ) ר מכן נכתב כי   (: 3ת אח רי ב', ול טאו א קנ ביב אלפ ב לכת שחג ס ר על גילוי של כוכ בקטע מסופ

ב' חגים כוכבי לכת נוספים. כ רי  טאו א קנ ב אלפ בי כך שס ב עשוי להעיד על  ר, עד  קיומו של הכוכ לומ

רי ב'.  טאו א קנ אלפ ב  בי בד ס בל חד  ב לכת א בה נפסלת. כה התגלה כוכ  התשו

שובה ) רות  (: 4ת אימים להיווצ בהם התנאים המת בי הלכת ששוררים  ב כוכ רו א נטען כי על  בקטע ל

א נוצרים חיים.  בה הנכונה.חיים ל  זו התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

בקה ניתן להסיק ששינוי מינו .16 ריה של ר ב ארי מד ט תכונתו ישפיע על ל בול רם כלשהו.   תה  של גו

שובה ) רותיו של העיתון  (: 1ת בל" מכי ר העיתונים "ת רותיהם של שא גם מכי רונה, אך  בשנה האח רדו  י

ר. כל ביות אר העיתון הנפוץ  א נש א שינה ולכן הו ר על שינוי כלשהו שחל על כל העיתונים ול ב ר, מדו ומ

בקה.   ראה ר ט שק ט זה אינו מתאים להיות המשפ ר. משפ ביות בל" הוא הנפוץ  בדה שהעיתון "ת את העו

בה נפסלת.  התשו

שובה ) ר, השינוי שחל על  (: 2ת ר ממנו. כלומ א ניתן לחזו ראובני הגיע לשפל של ריות של  הפופול

א משמעותי ל אשות הממשלה. משפט זה אינו המועמד הו ר ב ל ר שו בח אה ימנע ממנו להי ר מדי וככל הנ

בקה.  ראה ר ט שק בה נפסלת.מתאים להיות המשפ  התשו

שובה ) בר אינה   (: 3ת א כ רות שהי בשוק, למ ר  ביות איכותיים  את הצעצועים ה רת  ברת "גלגמש" מייצ ח

ר אן חל על תכונה אחת של חב ר כ א רות. השינוי שמתו בילה במכי רה המו ב אינו משפיע ו ת "גלגמש" הח

רבקה.  אה  ט שקר אינו מתאים להיות המשפ ט זה  אחרת שלה. משפ בה נפסלת. על תכונה   התשו

שובה ) אחרונה,  (: 4ת רדה בעשרה אחוזים בשנה ה רן" י טת החומרים המזהמים מהמפעל " אומנם פלי

בד ר העמקים. כלומר, העו ר באזו אווי ראשי לזיהום ה אי ה ה שהמפעל אך מפעל זה הוא עדיין האחר

רים המזהמים אינ טת החומ את פלי ט  במע ט זה   ה משפיע הצמצם  כך. משפ רכזי ל רם המ על היותו הגו

בקה.  ראה ר ט שק    זו התשובה הנכונה.מתאים להיות המשפ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

  



 

בון   .17 ר החל רם לייצו שגו ביוכימי  ר השמש מפעילה מנגנון  או אשר  eIF4Eלפי הקטע, חשיפה ל , חלבון 

ו של המנגנון  ף הפסקה מתייחס לחיקוי פעולת בסו ר  טיפול הנזכ חדש את השעון הביולוגי. ה מכוון מ

ביוכימי בון ה ר החל את השעון הביולeIF4E  כך שייוצ חדש  אינו מכוון מ בון זה  אנשים שחל וגי, . לכן, ל

ביוכימי,  את מנגנון הפעולה ה אכן יצליח לחקות  גם אם הטיפול  את, מכיוון ש רום. ז א ית טיפול ל ה

חדש.   ביולוגי מ א תסייע לכיוון השעון ה בון ל רותו של החל  היווצ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ריה תהיה מדעית.  .18 כך שתאו אי ל אינה תנ רויות  אפש איזו מה אלנו   נש

ריה  או אותה ולהפריך  לפי הפסקה השנייה, ת בדוק  אפשר ל א כזו שנסמכת על תצפיות, ש מדעית הי

את תשובות ) ר, ניתן לפסול  בניסוי. כלומ  (.  4)- ( ו3(, )2אותה 

בה הנכונה היא )  אן שהתשו ריה אחרת, ומכ ך על תאו אוריה מדעית צריכה להסתמ ב כי ת א נכת  (.1ל

שובה ת היא   ה  (. 1)נכונה 

 

אדן  .19 רדי צנצנות על  ב  ר פתוחות.  - החלון בניסויו הצי בד גזה והית ב טופות  אטומות, חלקן ע  חלקן 

ראה שבצנצנות   רק שה א  בכך של רת  אמצעי ביקו ב כי רדי עשה שימוש ב בפסקה השלישית נכת

ראה שבצנצנות  א גם ה בובים, אל א מופיעים ז טומות ל א בובים.  הה  פתוחות כן מופיעים ז

רת של רדי היה הצנצנות הפתוחות, אם כן אמצעי הביקו בים  ,  אפשרה גישת זבו בהן הת אלו ש ר  כלומ

ר.   בש  ל

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

ר "יש מאין".  .20 ריה לפיה בעלי חיים יכולים להיווצ או את הת בניסויו  בחן  רדי  בר כי   בתחילת הקטע מוס

ראות   באמצעותם ניתן היה ל רוסקופים, ש ר על המצאת המיק רביעית מסופ בפסקה ה

בכל מקום, ו ט  רגניזמים כמע או רו אלו?".  מיק ב השאלה "ממה נוצרים יצורים  ך עלתה שו  כ

רות לפני כן. א היו מוכ חדשות של רות חיים  אלה שבה ועלתה" מכיוון שהתגלו צו ר, "הש  כלומ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

שובה ) .21 את  (: 1ת ר  ר עיק ט א היה זה משום שפס אך ל א יכלו להיכנס למכל,  אורגניזמים ל רו אומנם מיק

אר המכל. התשובה נפסלת. שהנוזל  רו בצוו ב ט בגלל המים שהצ א  אל  בו, 

שובה ) רה של  (: 2ת ר שמנע חדי רו, דב א רו בצוו טב חדת של המכל גרמה לכך שהמים יצ רתו המיו צו

רגניזמים או רו ר מן החוץ וכניסה של מיק בה הנכונה. אווי  . זו התשו

שובה ) רו במכל לא היו (: 3ת בה נפסלת. מיק רגניזמים. התשו   או

שובה ) א הרתחתו  (: 4ת בשר, אל רק ה ר מ אה לידי עיקו בוק לא הבי בק ר ה א רתו המעוקלת של צוו צו

בה נפסלת.  רק. התשו  של המ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

רגניזמים אינם  .22 רואו אה כי מיק ר הר ט ו של פס ריניסוי טנית, שכן  ם נוצ רה ספונ רים דוממים בצו מחומ

ר במכל,  אווי א היה  אשר ל רגניזמיםכ או רו א הופיעו מיק ר ניתן להסיק כי  ל ט ו של פס אם כן, מניסוי  .

אינה נכונה.  טנית  רות הספונ ריית ההיווצ או  ת

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 



 

שובה ) .23 בד גזה בניסוי  (: 1ת ב בילה לכיסוי כמה מן הצנצנות  ר מק ט רק הבשר בניסוי של פס הרתחת מ

רדי.  א  של  בוק, וכפועל יוצ אר הבק ר בצוו בו ם העולים ממנו לע אדי רו ול הרתחת המרק גרמה לעיקו

ר ו כך למניעת כניסה של אווי רומ רמה  מיק בד גזה ג ב אילו כיסוי כמה מהצנצנות  רגניזמים, ו או

בילות. כמה ז  ם שללהופעת אינן מק אלו  ת  באותן הצנצנות. כלומר, פעולו בה נפסלת. בובים   התשו

שובה ) בניסוי  (: 2ת בילה להשארת כמה מן הצנצנות פתוחות  ר מק ט רק הבשר בניסוי של פס הרתחת מ

רדי.   בוק, וכפועל של  ר הבק א ר בצוו בו אדים העולים ממנו לע רו ול רק גרמה לעיקו ר, הרתחת המ אמו כ

כך למניעת כני א מ ר ויוצ רוסה של אווי רמה  מיק רת כמה מהצנצנות פתוחות ג אילו השא רגניזמים, ו או

בילות.  אינן מק אלו  בהן. כלומר, פעולות  בובים  בה נפסלת. להופעת ז  התשו

שובה ) טימת כמה מן הצנצנות   (: 3ת א טר מקבילה ל ר המכל בניסוי של פס א רות המים בצוו טב הצ

ברות המי רדי. הן הצט ר המכל ו םבניסוי של  א כך שלא הייתה כניסה בצוו רמו ל אטימת הצנצנות ג הן 

א  ר למכל או לצנצנת, ולכן ל אווי רושל  בה יצורים חיים. זו  נוצ  הנכונה.התשו

שובה ) רת  (: 4ת ביקו באמצעי  טר מקבילה לשימוש  ר המכל בניסוי של פס א רות המים בצוו טב הצ

א הצנצנות הפתו בו השתמש רדי היה דווק רת ש ביקו רדי. אמצעי ה רו  בניסוי של  בהן כן נוצ חות ש

בה נפסלת.  בו חיים. התשו רו  כך שלא ייווצ ר המכל גרמה ל א ברות המים בצוו ט אילו הצ חיים, ו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

  



 

ני  ש פרק     – ולית  יבה מיל  חש

 

חושב .1 א    מ תאדם בעל הו ול דע  .שיק

שובה ) א    סבלן (: 1ת ח  אדם בעל הו בה הנכונה.אורך רו  . זו התשו

שובה ) יל  (: 2ת רב, במשכ א מי שיש לו ידע  ש הו בה נפסלת.  פירושוכובד רא  ברצינות. התשו

שובה ) יון  (: 3ת אדם עני,  אב א  ידהו ת  זל בה נפסלת. או ר מה. התשו ב ר יכולת לעשות ד  היא חוס

שובה ) בזבזן, פזרן  (: 4ת אדם  א  חב לב הו בות. רו רושו נדי בה נפסלת.פי  התשו

נה היא  שובה הנכו ת  . (1)ה

 

אמצעות  לברא .2 א פעולה שעושים ב זןהי א ") גר בר  לכרות עצים(.   -  "ל

שובה ) את מים מן ה של היא פעול לשאוב (: 1ת בה נפסלת. הבארהעל  .התשו

שובה ) חלוץ  (: 2ת א פעול ל רדת   ה שלהי בה נפסלת. נעלהו    . התשו

שובה ) וג  (: 3ת א פעול לאר יגהכנת  ה שלהי בה נפסלת. אר  . התשו

שובה ) חסן (: 4ת באמצעות היא פעולה ש  ל זרקעושים  בה הנכונהמ  .. זו התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

מורה .3 בוש ב מה בה.   דרךהיא שי  שמפריע לשימוש 

שובה ) ת  (: 1ת רד מעט מאוד  בצור ב שבו יו א מצ בה נפסלת.גשםהי   . התשו

שובה ) אמצעות   תהום (: 2ת ב א מקום עמוק, שניתן לחצות  שרהי בה נפסלת.. ג   התשו

שובה ) את  תקר (: 3ת רם ליצי שגו ר בגלגל  וויר הוא חו בה נפסלת. ממנו.א  התשו

שובה ) בוש ב שריטה (: 4ת שההיא שי בה הנכונה. עד  שמפריע לשימוש בה. זו התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ר  .4 ב נה ד רם לתחושת מה שגו ר  א דב נאההו  . ה

שובה ) בר   (: 1ת חין ד בר שעולה ממנו  מצ א ד חנההו בה נפסלת. צ  . התשו

שובה  בר   (: 2)ת חיד ד פ רם לתחושת  מ בר שגו א ד חדהו  . זו התשובה הנכונה.פ

שובה ) בה נפסלת.  קנאהחש  מקנא מי ש  (: 3ת אחר. התשו  כלפי מישהו 

שובה ) שיבמי ש  (: 4ת ר מפנה לו את ה מק אדם אח בה נפסלת. קשבל  שלו. התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

גליו מי ש .5 ת ר א   הדיר א  מקום מסוים.  פקד ל

שובה  תיומי ש (: 1)ת שפ ת   . זו התשובה הנכונה. דיברלא   חשק א

שובה ) של מי ש (: 2ת חרס בידו נכ בה נפסלת.  העלה  בר מה. התשו  בד

שובה ) יו מי ש  (: 3ת ינ יצל   נמלט בעור ש בה נפסלת.  נ ר מה. התשו  מדב

שובה ) יומי ש (: 4ת ת עצב את הפעולה ההפוכה  מרט א בה נפסלת. הִרגיעמשל אחר, עשה   . התשו

שובה הנכו ת  (. 1נה היא )ה

 

  



 

ר  .6 ב ני ד יי רת   לול רתו היא צו בר שצו א ד ילהו  .סל

שובה ) חודד (: 1ת א תכונתו של   מ ידוןהו בה נפסלת.כ  . התשו

שובה ) בר  (: 2ת לגלד רת סג א צורת   והוא דבר שצו בה הנכונה.ביצההי  . זו התשו

שובה ) א תכונתו של   מקורזל (: 3ת בה נפסלת.  מתולתל. שיערהו  התשו

שובה ) שי (: 4ת שו ר הוא  גב ליטהיש לו ש  דב טות.  ב בלי  התשובה נפסלת. או 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

בי או   .7 אופיו חיו בוע אם  רשו לק אדם ונד רשימת תכונות של  ראו  בדקים ק בו נ ר ניסוי ש א בפסקה מתו

בי,  ביות העריכו שאופיו של האדם חיו ראו הופיעו התכונות החיו אש הרשימה שהם ק בר אלה ש שלילי. 

ב  אלה ש ראו הופיעו התכונות השליליות העריכו שאופיו של האדם שלילי. ו אש הרשימה שהם ק ר

א תופעה דומה,  ו רת תופעה שונה.  3לכן נוכל לפסול ועלינו למצ א בהן מתו בות ש  תשו

שובה ) ר בתחילת היום.   (: 1ת טובה יות רה  אמר שרופאים מבצעים את עבודתם בצו בה זו נ בתשו

אינה דומה לתופעה המת רונולוגי תופעה זו  ר הכ בתשובה זו יש התייחסות לסד בפסקה מכיוון ש רת  א ו

בה נפסלת.  א לתכונות שלהם. התשו  של הגעת המטופלים, ול

שובה ) טחון עצמי על פני מועמדים   (: 2ת בי איינים מעדיפים מועמדים בעלי  ר אמר שמ בה זו נ בתשו

טחון עצמי והן ניסיון, ה ארים, הן בי אפיינים המתו . שני המ ביים, בעלי ניסיון א ניתן  ום חיו לכן ל

בה נפסלת.  בפסקה. התשו  להגיד שתופעה זו דומה לתופעה ש

שובה ) ר את   (: 3ת ב יות ב טו לח ר נ אותו סופ או מספר ספרים של  ראים שקר אמר שקו בה זו נ בתשו

בה זו יש   בתשו רת בפסקה מכיוון ש א אינה דומה לתופעה המתו ראו. תופעה זו  אשון שק ר הר הספ

ר  בה נפסלת. התייחסות לסד ר. התשו אפייני הספ א למ רים, ול את הספ רי רונולוגי של ק  הכ

שובה ) בהן   (: 4ת אשונים  ר לעבודות שהפרקים הר ב יות טו אמר שמורים נוטים לתת ציון  בה זו נ בתשו

רת בפסקה   א בוה. תופעה זו דומה לתופעה המתו אויה לציון ג ר אינה  ף שהעבודה כולה  בים, על א טו

בן ש  ר שטי א בפסקה מתו רג  מפני ש בדקים לד רם לנ אר התכונות, וג אפיל על ש אשונות ה ר ל התכונות ה

בה הנכונה.  באמת. זו התשו א  ר ממה שהי בי יות אופן חיו ב  את האישיות 

נה היא ) שובה הנכו ת  . (4ה

 

רינה, חנה, שלומית ומשה. .8 ארבעה דיירים:  ררים  בניין מתגו  ב

בניין יש שתי קומות  גרים שני דיירים.  – ב בכל קומה   עליונה ותחתונה, ו

ט מידע: ף פר ט א בלי להשמי בות מ את כל התשו ב   ננסה תחילה להצי

בקומה   רה  א ג בקומה שמתחת למשה, הי  .עליונהומשה גר בקומה ההתחתונה אם רינה גרה 

א גרה בקומה העליונה בקומה ה ,אם שלומית ל רה  א ג רי  תחתונההי  נה. עם 

אותה קומה,  רות ב רינה ג רות שלוש בקומה ה  אזיאם חנה ו ר תחתונה מתגו

רות ר את הנתונים.  דיי  , מה שסות

רה בקומה  בקומה שמעל חנה, חנה ג ר  ב התחתונהאם משה ג ר   . עליונהומשה ג

רות  רינה וחנה ג אות ש ר ר בקומה התחתונהניתן ל אם שלו, מתחת למשה, כלומ ר בקומה ולכן  מית תגו

את הטענה השנייה שנוגעת לשלומית. ש עליונהה ט  ר התנאים יתקיימו. כלומר, יש להשמי  א

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

  

 שלומית  משה

 רינה חנה



 

רו את יחסי הדת והמדינה.  .9 ר חק ר כאש גד טוענת שבמשך שנים רבות התעלמו מסוגיית המ בת  הכות

גדר ב בסוגיית המ רה להתמקד  בח בת  בבשל התעלמות זו, הכות רבים  בדת  פרקים  ספרה שעוסק 

רה להתמקד   בח א הושמע קודם לכן.ומדינה, ו טה   בעולמן של הנשים, שקולן ל בת החלי ר, הכות כלומ

חס   י א מעוניינת להתי ברי, והי להתמקד בעולם הנשי מפני שהמחקרים שנערכו עד כה עסקו בעולם הג

   .לעולם הנשי שהוזנח

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

שובה ) .10 רקין,  (: 1ת ט "זהירות המעשה של מי ף על פני השל בתו חל אהו רך ל בד מוקשים", הפך משל  - ש

א יודע   ריות שמירקין ל ב בת פחות אם ידעו ה אי נלה בה למעשה הייתה וד בה. התגו לכוחה של אה

א כי   א אותו, ול רו א ידע לק ט מפני של א התייחס לשל רקין ל רה, שכן מי אין סתי בה זו  בתשו א.  רו לק

אם היה יד בה. לכן,  אה ר מ א היה מסנוו בה, הם ל באותה מידה. זו  היו וע לכולם כי זו הסי נלהבים 

בה הנכונה.  התשו

שובה ) א", הפך   (: 2ת ך על הדש ט "לא לדרו ף על פני השל בתו חל אהו רך ל בד רקין, ש המעשה של מי

א   רקין ל בריות שמי אם ידעו ה ר  בה למעשה הייתה ודאי נזעמת יות בורי. התגו ר הצי משל לזלזול בסד

בה  בתשו א.  רו ר  יודע לק בי א ס רו א יודע לק רקין ל אם היה ידוע לכולם שמי רה, שכן  זו יש סתי

בה נפסלת.  ר. התשו בה הייתה סלחנית יות  שהתגו

שובה ) ט "זהירות  (: 3ת ף על פני השל בתו חל אהו רך ל בד רקין, ש שך", הפך   - המעשה של מי ב נו כל

ריו אם ידעו הב ר  בת עוד יות בה למעשה הייתה ודאי נלה אי. התגו אומץ עיל רקין  משל ל ת שמי

ף   רנס מאילו רקין התפ אם היה ידוע שמי רה, שכן  בה זו יש סתי בתשו בים.  ף כל בר מאילו רנס בע התפ

בת פחות.   רה להיות נלה אמו בה הייתה  גם התגו כלבים המעשה שלו היה נתפס כאמיץ פחות, ולכן 

בה נפסלת.  התשו

שובה ) ט "מסיגי ג (: 4ת ף על פני השל בתו חל אהו רך ל בד רקין, ש בול יענשו", הפך משל המעשה של מי

אי נזעמת פחות   בה למעשה הייתה וד ש הזולת. התגו רכו ב אלזלזול  בריות שהשטח שייך   לול ידעו ה

אם  רה, שכן  בה זו יש סתי בתשו רקין.  טח,  למי א בעליו החוקיים של הש רקין הו א היו יודעים שמי ל

בות  בה נפסלת. אזי עדיין היו תגו  זועמות. התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

שובה ) .11 גדותה הנמרצת של מנהלת  (: 1ת רות התנ בתתו של השעון נעשתה למ מכיוון שידעתי שהש

בה זו יש   בתשו בשעון, קודם על ידה.  גדול התומכים בשימוש  ר,  כך שאופי המחלקה, הופתעתי מ

ר תומכים בשימוש בשעון,  רה משום שהן המנהלת והן אופי ר להיות מופתע. וסתי אמו א  ר ל ב לכן הדו

בה נפסלת.  התשו

שובה ) אתה של מנהלת המחלקה,   (: 2ת מכיוון שידעתי שקנייתו של השעון נעשתה על פי הור

א   ר ל ר, אופי את חלופה לשעון, קודם על ידה. כלומ גדול המתנגדים למצי ר,  כך שאופי הופתעתי מ

רה משום שהן המנהלת  בתשובה זו יש סתי בו.  בשימוש  א תומך  את השעון, והו ף  ן להחלי והן מעוניי

ר תומכים בשימוש בשעון,  בה נפסלת. ואופי ר להיות מופתע. התשו אמו א  ר ל ב  לכן הדו

שובה ) מכיוון שידעתי שהתקנתו של השעון נעשתה על פי רצונה של מנהלת המחלקה,   (: 3ת

ר   ר כמה חודשים, אופי בשעון, קודם על ידה. כעבו גדול המתנגדים לשימוש  ר,  כך שאופי הופתעתי מ

א יפעל למ ר שהו גד  אמ ר מתנ אופי רה, שכן אם  בה זו יש סתי בתשו רחבת השימוש בשעון.  ען ה

בה נפסלת. בו. התשו בת השימוש  רח ר לפעול למען ה א אמו א ל  לשימוש בשעון הו



 

בתתו של השעון נעשתה על פי דרישת מנהלת המחלקה, הופתעתי  (: 4שובה )ת מכיוון שידעתי שהש

בתת השעון, קודם  ר, גדול המתנגדים להש כך שאופי ר  מ אמר שהוא אמ ר  אופי ר מכן,  אח על ידה. ל

אין   בה זו  בתשו א יפעל למען חידוש השימוש בשעון.  בל הו א א רצתה לשמוע,  למנהלת מה שהי

גד ר מנו רה, שכן דעת המנהלת ודעתו של אופי בה  וסתי ר ת, וזו הסי ב מופתע. כמו כן, לפי החלק  שהדו

רה עם המנהל ביוש א נהג  ר ל א יפעל השני של המשפט, מתגלה לנו שאופי חת, ושהו פעילות  ש ודיל

בה הנכונה.  השעון. זו התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

שובה ) .12 אם ל  (: 1ת בהגעה לגיל מופלג.  אסרולה מסייעת  רי ה א היו  ד"ר סעידי טוענת שצריכת פ

את הטענה של ד"ר סעידי, הייתי מתקשה להסתייג מעמדתם של   רסמים מחקרים שמחלישים  מתפ

א היו   אם ל רה, מכיוון ש בה זו יש סתי בתשו ר סעידי.  החוקרים שדוחים את הטענה של ד"

ר   ם עם ד" אה מסכי ר היה כנר ב את הטענה של ד"ר סעידי, הדו רסמים מחקרים שמחלישים  מתפ

א מתקשה לה בה נפסלת.סתייג מדעת החוקרים שדוחים את הטענה. סעידי, ול  התשו

שובה ) אם לא היו   (: 2ת בהגעה לגיל מופלג.  אסרולה מסייעת  רי ה ד"ר סעידי טוענת שצריכת פ

את הטענה של ד"ר סעידי, הייתי מתקשה רסמים מחקרים שמחלישים  בעמדתם של   מתפ לתמוך 

רה, מכיוון שאם לא היו   אין סתי בה זו  בתשו ר סעידי.  את הטענה של ד" בלים  החוקרים שאינם מק

ר   ם עם ד" אה מסכי ר היה כנר ב את הטענה של ד"ר סעידי, הדו רסמים מחקרים שמחלישים  מתפ

א מסכים עם החוקרים ש בה הנכונה.סעידי, ול את טענתה. זו התשו  דוחים 

שובה ) אם היו  ד"ר  (: 3ת בהגעה לגיל מופלג.  אסרולה מסייעת  רי ה סעידי טוענת שצריכת פ

רסמים המחזקים את טענתה, הייתי מתקשה לאמץ עמדת החוקרים המצדדים   מחקרים  מתפ

את   רסמים מחקרים שמחזקים  רה, שכן אם היו מתפ בתשובה זו יש סתי בטענתה של ד"ר סעידי. 

ר סעידי ר לתמוך בדעת החוק ,טענתה של ד" אמו ר היה  ב גם הם בדעתה של ד"ר  הדו רים שתומכים 

בה נפסלת.   סעידי. התשו

שובה ) אם היו   (: 4ת בהגעה לגיל מופלג.  אסרולה מסייעת  רי ה ד"ר סעידי טוענת שצריכת פ

את הטענה שלה רסמים מחקרים שמחלישים  בעמדת החוקרים שמסכימים עם   ,מתפ הייתי תומך 

רסמים מ  רה שכן אם היו מתפ בה זו יש סתי ר סעידי. בתשו ר  ד" את טענתה של ד" חקרים שמחלישים 

ר  ר אמו ב ג מהחוקרים שמסכימים איתההיה סעידי, הדו בה נפסלת. להסתיי בה. התשו א לתמוך   ול

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

בה ממדוזות היה גדול  .13 רי ב צ אית עק רפו רה  רון מספר הרוחצים שנזקקו לעז אח בקיץ ה לפי הפסקה, 

ר המד רה, מספ בשנה הקודמת. לפי ההשע רם  רן בשנה הקודמת.  ממספ גדול ממספ וזות השנה היה 

את הטענה,  א נתון שמחזק  ו א   3לכן נוכל לפסול ועלינו למצ או ל נתונים שמחלישים את הטענה, 

אותה. א מחלישים   מחזקים ול

שובה ) רה. זאת, מפני  (: 1ת א מחליש את ההשע א מחזק ול א  שנתון זה ל אחרים ל הנתון על חופים 

בי  ר לנו להסיק מסקנות לג אפש רה, ומשום  מ ב את לעומת השנה שע בשנה הז ר המדוזות  במספ השינוי 

בחוף שעליו נשאלנו.   ר המדוזות  אחרים משפיע על מספ בחופים  אם מספר המדוזות  א יודעים  אנו ל ש

בה נפסלת.  התשו

שובה ) בשנה   (: 2ת אחרון ו ר הרוחצים היה דומה בקיץ ה רה. אם מספ נתון זה מחזק את ההשע

אה   רה נוכל לערוך השוו ב רם שהשתנה  וייתכןנים בין הששע א כי הגו בה  הו ר המדוזות. זו התשו מספ

 הנכונה. 



 

שובה ) רה. לפי נתון זה : (3ת א מחליש את ההשע א מחזק ול אחוז הפונים   ,נתון זה ל אחרון  בקיץ ה

א יכול להעיד על   אך אחוז ל רה,  ב ר מזה שהיה בשנה שע בוה יות ב מי שנפגע היה ג ר אי בק רפו טיפול  ל

ר ממשי ברה נפגעו . לדוגמה, עיםשל נפג מספ בשנה שע אך רק    10ייתכן ש 5אנשים,  0 מהם פנו   %

אי, והשנה נפגעו  רפו טיפול  ר  5ל אי, כלומ רפו טיפול  אך כולם פנו ל 10אנשים,  0 מהם. מכאן, שלא   %

א. התשובה נפסלת אם ההשערה נכונה או ל  .ניתן להסיק 

שובה ) רה. ייתכן שהשלטים המכווינים את הנפגעים (: 4ת אה הם   נתון זה מחליש את ההשע רפ למ

בה נפסלת.  ר המדוזות. התשו א מספ טיפול, ול בפונים ל בה לעלייה   הסי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

ארים   .14 ר" מת רם לדלת להיסג ר השפה ג'יימס מקולי טען שמשפטים כדוגמת "יוסי ג לפי הפסקה, חוק

אמרה כי "יוסי גרם לדשא בגינתו  אופן דומה, מיה  ב אינן מכוונות.  רחשויות ש ר,  הת בש". כלומ להתיי

איזה מהתרחישים   א ל מצו שהדשא בגינתו יתייבש. עלינו ל א התכוון  א התכוונה שיוסי ל הי

בות  בתשו ר שמיה התכוונה. ש  פחות סבי

שובה ) א   (: 1ת א ל ר הו אך שכח, כלומ רכת ההשקיה  את מע ן  רחיש הזה, יוסי התכוון לתק לפי הת

בי  רחיש ס ר בת ב בש. אם כן, מדו א יתיי שהדש בה נפסלת. התכוון   ר. התשו

שובה ) א לא   (: 2ת אך הו בגינתו עץ,  רחיש הזה, יוסי שתל  ר  לפי הת התכוון שהעץ יפגע בדשא, כלומ

בה נפסלת.  ביר. התשו רחיש ס בר בת אם כן, מדו בש.  א יתיי א התכוון שהדש א ל  הו

שובה ) רחיש   (: 3ת בש, ולכן זהו הת א יתיי שהדש ראה התכוון  א כנ א הו א השקה את הדש אם יוסי ל

בה הנכו ביר. זו התשו  נה. הכי פחות ס

שובה ) בש.   (: 4ת ראה מנע ממנו להתיי את העץ שהצל על הדשא, וכנ רת  רחיש הזה, יוסי כ לפי הת

ר בה נפסלת. ,כלומ ר. התשו בי רחיש ס בר בת א. אם כן, מדו בדש א התכוון לפגוע   יוסי ל

נה היא  שובה הנכו ת  (. 3)ה

 

רגיה לעיתים  .15 אל בדיקות  ביעות עללפי הפסקה,  רגיה למזון כלשהו מצ א  ,אל רגיה ל   גם אם האל

רגיה   ב שאל אליהם. כמו כן, נכת רגיים  אל רה  אנשים נמנעים ממזונות שהם לכאו בה זו,  קיימת. מסי

א  אם הו רגיה שגוי עלול להיות בעייתי, למשל  אל אך גם אבחון  טלנית,  א ק ב אמיתית הי את  מעכ

אות נה איזו מהטענות הב אלנו  בבעיה האמיתית. נש טענות   3לכן נוכל לפסול ובפסקה,   טענתטיפול 

בה א נטענות   :של

שובה ) רגיה   (: 1ת בחון שגוי של אל א על א א קיימת, ול רגיה של אל בחון  א ר לנו על  בפסקה מסופ

בה נפסלת. קיימת.   התשו

שובה ) ם על קיומה של  (: 2ת ביעות לעיתי ב כי הבדיקות מצ בפסקה נכת בפסקה.  טענה זו נטענת 

ר אינו אל בדק  ר הנ גם כאש רגיה  א  אל רם לכך שהאדם נמנע ממיני מזון של אבחון השגוי גו גי, וכי ה

בה הנכונה.   צפויים להזיק לו. זו התשו

שובה ) רגיה   (: 3ת בחון שגוי של אל א על א א קיימת, ול רגיה של אל בחון  א ר לנו על  בפסקה מסופ

בה נפסלת.  קיימת.   התשו

שובה ) בדיקות, בפסקה נכתב שאנשים נמנע (: 4ת ם על פי ה אלרגיים אליה א שהם  ים ממזונות שנמצ

בדיקה הם  אמר שאנשים נמנעים ממזונות שעל פי ה בה   לא אך בטענה זו נ רגיים אליהם. התשו אל

 נפסלת. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 



 

א סימנים   .16 טון שבו נטען כי ניתן היה למצו רסום סר בילה לפ ב כי התפרקות הלהקה הו בעיתון נכת

בין בות  אוי ב כי הנימוקים  ל ד נכת בתו. עו בר בעת כתי רי הלהקה, כ חד משי א ב ף  הסולנית למתופ

רת   אפש אנושית, שמ רתיותה של הקוגניציה ה דגימים את יצי כך, שהם מ ר מ את הצופה ויות משכנעים 

אין ספור דרכים.  רש טקסטים ב  לפ

שובה ) בה זו, ה (: 1ת רשלפי תשו טון  פ ר בס רשנות נכונה, נות המוצגת  א פ ב "הי חמשום שנכת ף את  ושל

ר לגלות כל המידע", את, ומ אמת. עם ז ר לא טען  כותאת ה בריו שב הטו בסרטון הפרשבד נות המוצגת 

א   ר. אכן פרשנות נכונה למילהי בה נפסלת.ות השי  התשו

שובה ) ד לטענת ה (: 2ת ב כי יש יסו א נכת בבקטע ל רטון שעוד  בתס בין   ימי כתי ר היה סכסוך  השי

בה נפסלת. ר. בנימיני לשיינ  התשו

שובה ) אלא רק כדי   (: 3ת טיעונים,  את ה בין  בתית כדי לה בגמישות מחש רך  בפסקה לא נטען שיש צו

בה נפסלת. למ אותם. התשו א   צו

שובה ) רוש   (: 4ת ר שכל פי אומ ר במגוון דרכים, אך אין זה  רש את מילות השי בה זו, ניתן לפ לפי תשו

בה   ף. זו התשו בין הסולנית למתופ רטון על היחסים  בס טיעונים ש א ניתן ללמוד מה א נכון, ועל כן ל הו

 הנכונה. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ב .17 רו ריש   ל אדם מבוג בין מוחו של  ר ל בין מוחו של אדם צעי בין המדדים הכימיים והפיזיים  בדלים  ,  ה

ר המוח  טוען שאך חוק ר הההבדלים אלומרזניץ'  רי, כלומ אינהמוחקוד ות בתפדרד י חלק הכרח  ם , 

ף.הב ר רצה   זדקנות הגו חדשות. החוק רים יכולות  א לימד קופים מבוג כדי להוכיח את טענתו, הו

ד היכולות בזכות לימו חדשות  להוכיח ש ר   ,ה מוחותיהם של הקופים הזקנים יהיו דומים יות

רים במדדיהם. איזו הנחה  למוחותיהם של הקופים הצעי בססנשאלנו על  ר  הת  : החוק

שובה ) בין התפקוד שלו (: 1ת א היה קשר בין המדדים של המוח ל א היה מבקש   ,אילו ל ר ל החוק

אות  ר ר במדדים. לכןחשלימוד יכולות לה א לשיפו בי א י ,דשות מ בסס יתכן שזו ההנחה שעליה ל   הת

ר בה נפסלת. החוק  . התשו

שובה ) טוען שהתפיסה  (: 2ת ר  ב הזקנה היא בלתי נמנעת החוק ח עק רות בתפקוד המו לפיה ההידרד

ביקש   ר  א שגויה. כמו כן, החוק בה זו ההנחה שמוח צעיר עדיף על מוח זקן הי א שגויה, ולפי תשו הי

ר אות שמוח זקן יכול להידמות למוח צעי ר ף על  ו, לה ר עדי ב שמוח צעי ר חוש לכן ניתן להניח שהחוק

בה נפסלת. ר. התשו א ייתכן שזו ההנחה שעליה התבסס החוק  מוח זקן. על כן, ל

שובה ) ף הרי שלא   (: 3ת אנושי ומוח של קו בין תהליך ההזדקנות של מוח  בדל משמעותי  אילו היה ה

בה נפסלת.  ר. התשו כדי להוכיח את טענת החוק  היה די בניסוי 

ש ף זקן ישתנה  (: 4ובה )ת בנה המוח של קו חדשות מ בות לימוד יכולות  בקש להראות שבעק ר מ החוק

רך השנים   בסס על ההנחה שהפסקת הלמידה לאו ר מת ר, החוק ר. כלומ ר יות דדיו למוח צעי במ וידמה 

באמצעות  רות, ו רד אה להיד א זו שמבי בה הנכונה.הי ר את המדדים. זו התשו  למידה ניתן לשפ

נ שובה הנכו ת  (. 4ה היא )ה

 

רות  ב .18 3שו רות", כמו כן   2- בתוך שנים ספו ר ממדים שנבנה  אדי א "נמל  ריה שהו ב על נמל קיס נכת

ב כי ר,"  נכת רחוק". כלומ א למ א הנמל היה  שמעו של הנמל המפואר יצ רסם, הו בנה בתוך מפו זמן  נ

ר יחסי א נ היה גדול מאוד, אך ו תקצ רכזי.  כתב ל בנה במקום מ א נ  עליו שהו

שובה ת היא   ה  (. 4)נכונה 

 



 

בנים בחופים  .19 ב נמלים נ רו אמר של טבעי שלהם  בתחילת הפסקה השנייה נ בנה ה רץ, מפני שהמ עם מפ

א   ר שהו ברו רץ. לכן,  אין מפ רדוס את הנמל  בנה הו בו  ר ש באזו את,  מגן על הספינות מהגלים. לעומת ז

אינה הנתונים הפיזיים של האזור.   בה ש את מסי  עשה ז

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

רדוס רצה לשאת חן בפני הר .20 טוענת כי הו ריונים  טו ראשונה של ההיס בוצה ה ומאים, והיה מעוניין  הק

רדוס רצה   טוענת כי הו בוצה השנייה  ר הספינות שלהם מקום עגינה ומנוחה. הק בו בנות בע ל

בשני התרחישים   אם כן,  טה תדירה.  בטיח להם אספקת חי רחיו הרעבים, ולה דד עם אז להתמו

טיים.  ריה משיקולים פולי בנה את הנמל בקיס רדוס  בה )הו בי קבוצ2תשו ריונים  ( נכונה לג טו ת ההיס

בות ) אשונה, ותשו ר ריונים השנייה4)- ( ו3ה טו בוצת ההיס בי ק  .  נפסלות , ולכן הן( נכונות לג

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

רות  .21 19לפי שו טון  18- ב ד היה נחות במקצת מ ט המיוח רדוס מן המל איו של הו בנ טון שהכינו  : "הב

רכר מ אבני כו ט עם  בו את המל רב רך הכנתו הם ע א, שכן לצו רומ ב אבני שהכינו ממנו  א עם  קומיות ול

ר, הבנאים של הורדוס  ף". כלומ חדיפהוסטו ט המיו בנים שבהם השתמשו   ו למל א בנים שונות מה א

רומא.  הבנאים ב

נה היא )ה שובה הנכו  (. 1ת

 

רות  .22 24לפי שו אין הם מזכירים פגיעה  23- ארים רעידת אדמה...  ריים מת טו רות היס ף שמקו : "א

רעידת אדמה  רחשה  אכן הת ר,  ריה". כלומ ר בקיס א  ך , אבאזו בל ריה.שהיא פ  נכת  געה בקיס

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

רות  .23 26לפי שו ריה לא  25- בות קיס בי בס טח גדול, ו ב על פני ש אחריהם נזק ר אמי מותירים  : "גלי צונ

רכאולוגיות  א או עדויות  קנמצ ריסת הנמל.  לנז א לק אמי לא הבי רות  כזה". כלומר, צונ 3לפי שו 2-2 7,  

ף חזקות ר רמים חזקיםו סופות חו אפייני המקום שהנמל ז ף(, מ ר חשו בנה בו )אזו ר תחזוקה   נ   םהוחוס

ר ריסת הנמל. מושג  לק

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

  



 

ית  יבה כמות שון  – חש  פרק רא

 

טוט ישנם  .1 ר  ישרים.  4בס

ר הוא   ם הזוויות הצמודות על קו יש רה הנתונה  180סכו אן שגם הזווית הצמודה לזווית היש , ומכ

רה.   א זווית יש טוט )העליונה( הי ר  בס

ב רה וזווית שמסומנת   .2- אם כן, ישנו משולש בעל זווית יש

א   ם הזוויות במשולש הו א:  180סכו ש זה הו אן שגודלה של הזווית השלישית במשול כ , ומ

180 90 2 90 2− −  = − . 

כן:  ות שוות זו לזו, ול 7זוויות קדקודי 90 2 9 90 = −  = . 

אה ב את שני אגפי המשוו בל:  9- נחלק  10ונק = . 

ר, זוויות קדקודיות אמו רה וזווית שגודלה   כ  . שוות זו לזו, ולכן נסמן במשולש התחתון זווית יש

א   ם הזוויות במשולש הו כן: 180סכו , ול

7 90 180 70 90 180 160 180+ + =  + + =  += . 

ר   בל:  160נחס אה ונק אגפי המשוו 20משני  = .

 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

רן שילם   .2 רן עשו קניות יחד, וכי או ב ו א רן, יו או נתון כי 
5

21
ב שילם    א מהסכום, יו

3

7
רן שילם    מהסכום ו

ר.    את השא

ב פי   א את הסכום ששילם יו ר שמייצג  ב את השב רחי ף 3תחילה, נ  . 21, כדי להגיע למכנה משות

ב שילם   א אם כן, יו
9

21
 מהסכום.   

א:   רן שילם הו כך, החלק מהסכום ש לפי
5 9 7

1
21 21 21

− − = . 

ר פי   את השב בל:   3נצמצם  ונק
1

3
 . 

נה היא ) שובה הנכו ת    (. 3ה

 

ונתון השוויון הבא:   9- ל 1הם שני מספרים שלמים בין  w- ו zנתון כי  .3
2

5
z w=. 

- שכאשר נכפול אותו ב 9- ל 1הוא מספר שלם בין  wאם כן, 
2

5
 נקבל מספר שלם גם כן.   



 

5w, שכן כאשר נציב  5היחיד שעונה על התנאים הללו הוא  המספר  , נקבל: =
2

5 2
5

z z=   =. 

zלפיכך, ערכה של המכפלה   w   :2הוא 5 10 =. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

 .  Bמצריכת החשמל של נורה מסוג  2גדולה פי  Aשל נורה מסוג צריכת החשמל  נתון כי .4

 .  2xהוא    Aומכאן שצריכת החשמל של נורה מסוג  x- ב  Bנסמן את צריכת החשמל של נורה מסוג 

4, כלומר צריכת החשמל של הנורות בביתה הייתה:  Aנורות מסוג  4נתון כי לקטיה היו  2 8x x =. 

, ולכן צריכת החשמל של הנורות בביתה כעת  Bמהנורות בנורות מסוג  2כמו כן, נתון כי קטיה החליפה 

2היא:   2 2 4 2 6x x x x x +  = + = . 

 .2x- , כלומר ב6x-ל 8x- בעקבות השינוי ירדה צריכת החשמל של הנורות בבית של קטיה מ

מתוך השלם, ירידה זו מהווה:  
2

0.25
8

x

x
 . 25%  , כלומר=

נה היא ) שובה הנכו ת    (. 2ה

 

 .  0הם מספרים שלמים ועוקבים שסכומם הוא  c- ו a ,b כי נתון .5

 .+2a- ב cואת  +1a- ב bהוא הקטן מביניהם, נוכל לסמן את  a- מאחר שמדובר במספר עוקבים ש

), ולכן: 0כאמור, סכומם של שלושת המספרים הוא  ) ( )1 2 0 3 3 0a a a a+ + + + =  + =. 

3משני אגפי המשוואה:   3נחסר  3a = − . 

1aונקבל:   3- כעת, נחלק את שני אגפי המשוואה ב = − . 

1לפיכך, מתקיים:  1 0b b= − +  = ,1 2 1c c= − +  =. 

 כלומר, אפשר לדעת בוודאות את ערכיהם של כל שלושת המספרים.  

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

 . ABCDשוקיים - נתון טרפז שווה .6

 . F- ונסמן את נקודת המפגש ב BCאל הצלע   Dנוריד גובה מהקדקוד 

שוקיים - כפי שלמדנו בשיעור, בהורדת גבהים מהבסיס העליון לבסיס התחתון, ניתן לחלק טרפז שווה

 חופפים.   זווית- ישרילמלבן ולשני משולשים 

BEחופפים, ולכן:  DFC- ו BEAהמשולשים  אם כן, FC=. 

מתקיים )בס"מ(:   AEFDבמלבן ס"מ, ומכאן ש  3הוא  ADנתון בסרטוט כי אורכה של הצלע 

3AD EF= =. 

 ס"מ.   5הוא  BCכמו כן, נתון בסרטוט כי אורכה של הצלע 

5השלם שווה לסך חלקיו, ולכן:  3 2BC BE EF FC BE FC BE FC= + +  = + +  = + . 

 ס"מ.   1ולכן אורך כל אחת מהן הוא  FCשווה באורכה לצלע  BEכאמור, הצלע 

 ס"מ.   2הוא  AEלפי הסרטוט, אורכה של הצלע  

AEB זווית, ומכאן ששטחו הוא )בסמ"ר(:  - הוא משולש ישר
2 1

1
2 2

AE BE 
= = .



 

 

מאחר שהגבהים מחלקים את הטרפז לשני משולשים חופפים ולמלבן, ניתן היה למצוא את שטחו  הערה: 

 .  2- חלק בשל הטרפז ואת שטחו של המלבן, ולאחר מכן לחסר את שטח המלבן משטח הטרפז ול

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

 .Eבנקודה  Pמשיק למעגל שמרכזו  Oנתון כי המעגל שמרכזו  .7

 ס"מ.  5הוא   ABוכי אורך הקשת המודגשת  Eהם קטעים העוברים בנקודה  BD- ו ACנתון כי  עוד

 ס"מ.   15הוא  Oלפי הסרטוט, אורך הרדיוס במעגל שמרכזו 

 . DPאת הרדיוס   Pובמעגל שמרכזו  OBנעביר את הרדיוס  Oבמעגל שמרכזו  

רך קשת שרדיוסה   ר כי או א   rנזכו רכזית שלה הו א   וגודל הזווית המ 2הו
360

r


 


. 

גשת  רכזית שעליה נשענת הקשת המוד א את גודלה של הזווית המ רכה של  ABכדי למצו או את  , נשווה 

ר  את או טוי למצי קשת:  ך הקשת עם הבי
30

2 15 5 5
360 360

 
   =  = 

 
. 

: 5- נחלק את שני אגפי המשוואה ב
6

1 1
360 60

 
=  =

 
. 

60ונקבל:  60- נכפול את שני אגפי המשוואה ב  = . 

 .60הוא   AOBכלומר, גודלה של הזווית 

 זווית היקפית שווה למחצית מזווית מרכזית כאשר שתיהן נשענות על אותה קשת. 

הוא:   AEBלפיכך, גודלה של הזווית 
60

30
2


= . 

30AEBזוויות קדקודיות שוות זו לזו, ולכן מתקיים:  CED= = . 

, ומכאן שגודלה  זווית היקפית שווה למחצית מזווית מרכזית כאשר שתיהן נשענות על אותה קשתכאמור, 

הוא:   CPD, כלומר גודלה של הזווית  DCשל הזווית המרכזית הנשענת על הקשת המודגשת 

30 2 60 = . 

הוא   DCהקשת המודגשת  ס"מ, ולפיכך אורכה של 6הוא  Pלפי הסרטוט, אורך הרדיוס במעגל שמרכזו 

)בס"מ(:  
60 1

2 6 12 2
360 6


   =   = 


 . 



 

 
 כפי שלמדנו בשיעור, כל המעגלים דומים זה לזה.  שימו לב! 

נשענות על זוויות מרכזיות השוות בגודלן, ניתן  DC- ו ABלאחר שמצאנו כי הקשתות המודגשות לכן, 

 היה למצוא את אורכן לפי היחס של הרדיוסים שלהן.

שווה ליחס בין הרדיוס של    DCלאורך הקשת המודגשת  ABכלומר, היחס בין אורך הקשת המודגשת 

:  Pס"מ( לרדיוס של המעגל שמרכזו  15) Oהמעגל שמרכזו 
15 5 5 5

6 2x x

 
=  =. 

2x, נקבל: 5- בצע כפל בהצלבה ונחלק ב אם נ  = . 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

ביגוד כללה גם זוג מכנסיים  .8 אחת הקניות בתחום ה א יכול  שקלים 150שמחירו נתון כי  אלנו מי ל ונש

רטיס שעשה קנייה זו.    להיות בעל הכ

שובה ) טבלה, (: 1ת שקלים. לכן, ייתכן שקנייתו   180בגדים בסכום של בפברואר  8- אלעד קנה בלפי ה

  שקלים. התשובה נפסלת.  150כללה זוג מכנסיים שמחירו 

שובה ) טבלה, קנייתו היחידה (: 2ת   100במרץ בסכום של  6- של גדי בתחום הביגוד הייתה בלפי ה

     ונה.שקלים. זו התשובה הנכ  150שקלים. לכן, לא ייתכן שקנייתו כללה זוג מכנסיים שמחירו 

בה הנכונה. את התשו ר מצי אח בות ל אר התשו בדוק את ש רך ל אין צו בות,  אשר אנו בודקים תשו  כ

נה היא ) שובה הנכו ת  (.  2ה

 

 כי שניים מבעלי הכרטיסים עשו קניות בתחום המזון באותו היום.  נתון  .9

בפברואר    2- בפברואר, גדי עשה קניות בתחום המזון ב  16- לפי הטבלה, אלעד עשה קניות בתחום המזון ב

בפברואר ונועם עשה קניות בתחום   23- בפברואר וב 1- בפברואר, ירון עשה קניות בתחום המזון ב 12- וב

 בפברואר.    23- בפברואר וב 9- המזון ב

   היום הם ירון ונועם. אם כן, השניים שעשו קניות בתחום המזון באותו

היא ) שובה הנכונה   . (4ת

 

או   .10 ר התשלומים שנקבעו לה גדל  כך מספ שגדל סכום הקנייה,  ככל  טיסים,  אלנו אצל כמה מבעלי הכר נש

בוע.  ר ק  נות

בלה, אלעד  ט תשלומים, אך ערך קנייה בסכום   4- שקלים וחילק אותה ל 460ערך קנייה בסכום של לפי ה

אחד, שקלים 650של  בשאלה.    בתשלום  אי ש אינן עונות על התנ אלעד  ר קניותיו של   כלומ

רך קנייה בסכום של     300תשלומים, אך ערך קנייה בסכום של  2- שקלים וחילק אותה ל  220גדי ע

 שקלים בתשלום אחד, כלומר גם קניותיו של גדי אינן עונות על התנאי שבשאלה.  



 

תשלומים, אך ערך קנייה  2- ים וחילק אותה לשקל 250כמו כן, לפי הטבלה, ירון ערך קנייה בסכום של 

 שקלים בתשלום אחד, כלומר קניותיו אינן עונות על התנאי שבשאלה.   300בסכום של 

  680תשלומים, אך ערך קנייה בסכום של   5- שקלים וחילק אותה ל 550נועם ערך קנייה בסכום של 

 אינן עונות על התנאי שבשאלה. תשלומים, כלומר קניותיו של נועם גם הן  4- שקלים וחילק אותה ל

לפיכך, אצל אף אחד מבעלי הכרטיסים המוצגים בטבלה ככל שגדל סכום הקנייה, כך מספר התשלומים 

   שנקבעו לה גדל או נותר קבוע.

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

ו  נתון כי .11 בו הסכום הכולל של קניותי א תחום הקנייה ש טיס הו "התחום הדומיננטי" של כל בעל כר

ר.  בוה ביות טבלה הוא הג רת ב א   310לפי הטבלה, ירון ערך קניות בתחום המזון בסך של בתקופה המתו

170שקלים ) 80שקלים )  240(, בתחום מוצרי החשמל בסך של +140 70 90+ (, בתחום ההנעלה בסך  +

 שקלים.   250שקלים ובתחום הביגוד בסך של  300של 

  אם כן, "התחום הדומיננטי" של ירון הוא תחום המזון.

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

אלנו  .12 שימו באפריל בעקבות הקניות המתוארות בטבלה.   1- כמה שקלים נוכו מחשבון הבנק של אלעד בנש

 מנוכה  המלא  הקנייה סכום, אחד בתשלום  היא הקנייה  כאשרלב כי לפי ההסבר שמובא לפני הטבלה,  

,  אחד מתשלום ביותר היא  הקנייה כאשר .  הבאהחודש  של  הראשון ביום  הכרטיס בעל  של  הבנק מחשבון

  ביום הכרטיס בעל  של הבנק  מחשבון מנוכה  הראשון התשלום: שווים לתשלומים  מחולק הקנייה סכום

  עד הלאה וכן, שלאחריו החודש  של הראשון ביום  ממנו מנוכה השני התשלום, הבא החודש של הראשון

 .האחרון התשלום תום

 תשלומים, ומכאן   2- שקלים וחילק אותה ל  180בפברואר ערך אלעד קנייה בתחום הביגוד בסך  8- ב

שקלים )  90באפריל ינוכו מחשבונו   1- שב
180

2
 ( בעקבות קנייה זו.

תשלומים,  4- שקלים וחילק אותה ל 460בפברואר הוא ערך קנייה בתחום ההנעלה בסך   8- כמו כן, ב

שקלים )  115באפריל ינוכו מחשבונו  1- שב ומכאן
460

4
 ( בעקבות קנייה זו. 

שקלים, ללא חלוקה לתשלומים, ומכאן שסכום זה   140במרץ ערך אלעד קנייה בתחום ההנעלה בסך  2- ב

 באפריל.   1- ינוכה מחשבונו גם כן ב

140שקלים )  345לפיכך, מחשבונו של אלעד ינוכו בסך הכל  115 90+  באפריל.   1- ( ב+

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

ב וחתול נתון כ .13 ב ישן    - י לאורי יש כל ר    12הכל ביממה, כלומ שעות 
1

2
מיממה )  

12

24
אילו החתול ישן  (    18ו

ביממה ר  , שעות  כלומ
3

4
)  מיממה 

18

24
  .) 

רי והן החתול שלו ישנים ב של או ברגע נתון הן הכל רות ש ב ב אם כן, ההסת ר שהכל החתול  וגם, כלומ

א:   ישנים, הי
1 3 3

2 4 8
 = . 

נה היא ) שובה הנכו ת    (. 3ה

 



 

אות: .14 ב אות ה ת המשוו  נתונו

2x y+ = − 

( )
2

4x y− = 

אשית,  אה הנתונה השנייה ר ר )נפשט את המשוו )לפי נוסחת הכפל המקוצ )
2 2 22a b a ab b− = − +):  

( )
2 2 24 2 4x y x xy y− =  − + =. 

בוע את  רי ב ראשונה:  הנעלה  אה הנתונה ה )משוו ) ( ) ( )
2 2 2

2 4x y x y+ = −  + = . 

אה זו כעת,  ט את משוו ר ) נפש )לפי נוסחת הכפל המקוצ )
2 2 22a b a ab b+ = + +):  

( )
2 2 24 2 4x y x xy y+ =  + + =. 

בל:  אה השנייה ונק את המשוו אה זו  ר ממשוו נחס

2 2 2 22 ( 2 ) 4 4 4 0x xy y x xy y xy+ + − − + = −  =. 

אה ב את שני אגפי המשוו 0xy: 4- נחלק  =. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

 מספר סימטרי הוא מספר שלם שאינו משתנה אם קוראים בכיוון ההפוך.  נתון כי  .15

ספרתיים סימטריים  - , כלומר כמה מספרים תלת1,000- ל 100נשאלנו כמה מספרים סימטריים יש בין 

 ישנם. 

ספרתי סימטרי, הספרה הראשונה צריכה להיות זהה לספרה השלישית, ולכך ישנן  - כדי לקבל מספר תלת

 (.  9- ל 1בין כל ספרה  יות )הספרות הללו יכולות להיות אפשרו 9

 (.  9- ל 0אפשרויות )כל ספרה בין    10לזהותה של הספרה השנייה אין חשיבות, ולכן עבורה יש 

9מספרים סימטריים )  90אם כן, ישנם  10 1,000- ל 100( בין.   

נה היא ) שובה הנכו ת  (.  3ה

 

ש ישר ABCנתון כי  .16 א משול  זווית. - הו

א   ביו הו חד מניצ רך א או ט,  טו ר ב השני הוא   2xלפי הס רך הניצ או ו
2y. 

ר  רכו של הית או רס,  ט פיתגו א:   ACלפי משפ הו

( ) ( )
2 2

2 2 2 2 4 4AC AB BC AC x y AC x y= +  = +  = +. 

 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 



 

בא:  .17 ר המשחק ה א אלה זו מתו רת בש אומ רת מספר כלשהו ו  למיכל מהו. דנה בוח

 ואומרת לדנה את התוצאה.   b, מוסיפה לכך a- מיכל מכפילה את המספר ב

 , שנתון כי הם מספרים קבועים.b- ו aנשאלנו כמה סבבים יידרשו לדנה כדי לדעת מה ערכם של 

 סבבים כדי למצוא את ערכם.   2אות, יידרשו  נעלמים, ולכן בדומה למערכת משוו 2כלומר, ישנם 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

אותו הנפח.  נים נתו .18 בה ו ט בעלי אותו הגו רו  גליל וח

 .x- ואת נפחם ב h- את גובהם בנסמן 

 .R- ואת רדיוס בסיסו של החרוט ב r- כמו כן, נסמן את רדיוס בסיסו של הגליל ב

א:   בהו, ולכן נפח הגליל הו בגו בסיסו  2xנפחו של גליל שווה למכפלת שטח  r h=  . 

בהו חלקי  בגו ט שווה למכפלת שטח בסיסו  א:  3נפחו של חרו ט הו , ולכן נפח החרו
2

3

R h
x

 
=. 

בל:   טויים ונק את שני הבי נשווה 
2 2

2 2

3 3

R h R
r h r

 
  =  =. 

אה:  אגפי המשוו רש משני  א שו נוצי
3

R
r =. 

אה ב  את שני אגפי המשוו 3R: 3- נכפול  r=. 

ט הוא:   בסיסו של החרו רדיוס  רדיוס בסיסו של הגליל ל :אם כן, היחס בין  : 3 1: 3r R r r .  

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

בו   .19 בני שרוח רות קבועה מגרש מל במהי אופניים מקיפים  ב  רכו  200נתון כי אצן ורוכ או ר ו טר.   600מט  מ

ר,  )(:  טריםהיקפו של המגרש הוא )במכלומ )2 200 600 2 800 1,600 + =  =. 

קמ"ש ושהוא מקיף את המגרש באותו פרק זמן שבו   24כמו כן, נתון שמהירותו של רוכב האופניים היא 

 מטרים.   600האצן עובר את אורך המגרש, כלומר 

   .x- נסמן את מהירות ריצתו של האצן ב

ניים שווה ליחס בין הדרכים  מאחר שמדובר באותו הזמן, נוכל להסיק שהיחס בין מהירויותיהם של הש

שעברו, כלומר:  
600 3

24 1600 24 8

x x
=  =. 

 ונקבל: 24- נכפול את שני אגפי המשוואה ב 
3 24

3 3 9
8

x x x


=  =   =. 

א  ריצתו של האצן הי רות  ר, מהי  קמ"ש. 9כלומ

ימו לב!  טרים לשעה ולכן יש  ש בקילומ רות  אילו המהי טרים ו במ רש ניתנו לנו  בו של המג רכו ורוח או אומנם 

אנו את  רה, אך מכיוון שמצ בצע המ חס ל אילו יחידות הם הי רכי הדרכים, אין זה משנה ב אובין או  .הוב

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

ר שלם  .20 רה הפעולה   xלכל מספ גד )$הו )x:  {x  ר אפסים  המופיעים במספ ר ה )${מספ )x = . 

א מספר שלם דו aנתון כי  רתי וכי  - הו 8)$ספ ) 2a =. 

בהכרח, ולכן ננסה  באות נכונה  איזו מהטענות ה אלנו   .a- למצוא ערך אפשרי לנש

 , נקבל מספר שמופיעים בו שני אפסים.  8- ספרתי שכאשר נכפול אותו ב- אנו מחפשים מספר דו



 

ספרתי  - ספרתי )לא ניתן לקבל מספר גדול יותר כאשר כופלים מספר חד- לפיכך, מדובר במספר תלת

 .  0ספרתי( ששתי הספרות האחרונות שלו הן - במספר דו

 .  8ספרתית של - הוא מספר שלם, ולכן המספר שנקבל הוא כפולה תלת aכמו כן, 

 .  800- ו 400, 200המספרים היחידים שעונים על התנאים הללו הם 

 , בהתאמה.  100- ו 50,  25קבל ערך של י a, 8- כאשר נחלק את מספרים אלו ב

100aספרתי ולכן האפשרות של  - הוא מספר דו aכאמור,   סלת. נפ =

 בלבד.    50או   25יכול להיות  aאם כן, 

   כעת, נבדוק אילו טענות אינן בהכרח מתקיימות:

שובה ) )$(:  1ת ) 0a 50a. אם נציב  = (50)$, נקבל:  =  . התשובה נפסלת. =1

 . התשובה נפסלת. 3- לא מתחלקים ב 50והן  25. הן 3- בהכרח מתחלק ב   a(: 2תשובה )

 . התשובה נפסלת. 10- לא מתחלק ב 25. 10- בהכרח מתחלק ב   a(: 3תשובה )

 . זו התשובה הנכונה. 25- מתחלקים ב  50והן   25. הן 25- בהכרח מתחלק ב   a(: 4תשובה )

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

  



 

ית  יבה כמות י פרק  – חש  שנ

 

באה:נתונ .1 אה ה )  ה המשוו ) ( )
2 2

2 3 6x x+ = +. 

בל:  את הסוגריים בשני האגפים ונק 2נפתח  24 12 9 12 36x x x x+ + = + +. 

ברים דומים:   אי 23נכנס  27x =. 

אה ב את שני אגפי המשוו 2: 3- נחלק  9x =. 

בל:   רש ונק א שו 3xנוצי = . 

טן מ xנתון כי  3xולכן:   0- ק = −. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (.  3ה

 

 (.a,0, ומכאן שנוכל לסמן את ערכיה כך: ) y- היא נקודה על ציר ה Aנתון כי  .2

 (. b,0, ומכאן שנוכל לסמן את ערכיה כך: )x- היא נקודה על ציר ה Bכמו כן, נתון כי 

3של כל אחת משתי הנקודות מקיימים:  y- וה x- ערכי ה 3 1x y+ =. 

ונקבל:  3- נחלק את שני אגפי המשוואה ב
1

3
x y+ =. 

ב את ערכיה של הנקודה  :  Aנצי
1 1

0
3 3

a a+ =  =. 

ב את ערכיה של הנקודה  :  Bכעת, נצי
1 1

0
3 3

b b+ =  = . 

רכי הנקודה  )הם  Aאם כן, ע
1

3
רכי הנקודה (,0 , 0הם ) B, וע

1

3
.) 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

 .  4נתון כי אורך כל אחת מצלעותיו של ריבוע הוקטן פי  .3

 .4a, ומכאן שלפני השינוי אורך צלע הריבוע היה  a- נסמן את אורך צלע הריבוע החדש ב

 שטחו של ריבוע שווה לאורך צלעו בריבוע.  

 .2aושטחו של הריבוע לאחר השינוי הוא   216aלפיכך, שטחו של הריבוע המקורי היה  

 .  16כלומר, שטחו של הריבוע קטן פי 

 כל הריבועים דומים זה לזה, ולכן ניתן היה לפתור את השאלה באמצעות דמיון: שימו לב!

2, ויחס השטחים שווה ליחס הדמיון בריבוע:  4:1הוא   יחס הדמיון בין הריבועים 24 :1 16:1 . 

נה היא ) שובה הנכו ת  (.  3ה

 

ר  .4 בכפ ר התושבים  איזה מהמספרים יכול להיות מספ אלנו  אלה נש ר בש א  .  המתו

נתון כי 
1

3
 .  3- בתחלק מהתושבים בכפר צמחונים, ומכאן שמספר התושבים צריך לה 

ניתן לפסול   , ולכן3- ( מתחלקים ב2)- ( ו1בתשובות )מבין התשובות המוצעות, רק המספרים המופיעים 

   (. 4)- ( ו3את תשובות ) 

תושבים צמחוניים )   30בכפר ישנם   (,1) לפי תשובה 
1

90
3
 בה )( ולפי בכפר 2תשו תושבים   32ישנם  (, 

צמחוניים )
1

96
3
.) 



 

 מהצמחונים בכפר הם חובבי כדורגל.  40%כמו כן, נתון כי  

הם:   30מתוך  40%
40

30 12
100
 הם:   32מתוך  40%- ו =

40
32 12.8

100
 = . 

בה )  ר, תשו בי  2כלומ ר תוש ר מספ בו ר האפשרי היחיד ע אן שהמספ ר שלם של אנשים, ומכ בה מספ ( אינה מני

בה )  א זה שמופיע בתשו ר הו  .90  – ( 1הכפ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

בית בנתון כי  .5 את ה רי מנקה  א   3- שי ר הספקה הו שעות, כלומ
1

3
אחת.   בית בשעה 

בית ב אותו ה אל מנקה את  א    6- כמו כן, נתון כי מיכ ר הספקו הו שעות, כלומ
1

6
בשעה אחת.    בית 

א:   ף הו ם המשות כך, הספק לפי
1 1 2 1 3 1

3 6 6 6 6 2
+ = + = =. 

)לפי נוסחת ההספק 
דה עבו

ק  הספ
= בית בשעתיים ) (, זמן את ה חד הם ינקו  י

1
2

1

2

=.) 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

ט את  .6 ר, ולכן ננסה לפש טן ביות א הק איזה מהמספרים הבאים הו אלנו  בות:המספרים המופיעים בנש  תשו

שובה ) (:  1ת
10

10

1
2

2

− בר קטן מאוד שגדול מ. = ר בש ב    .0- מדו

שובה )  . −2(:  2ת

שובה ) )(:  3ת )
10

גדול מאוד.  . −2 בי  ר חיו בל מספ בחזקה זוגית, ולכן יתק ר שלילי שמועלה  ר במספ ב  מדו

שובה ) 2(:  4ת 1.4− − . 

בות )  את תשו ל  ביים.3)- ( ו1ניתן לפסו בהן מספרים חיו  ( משום שמופיעים 

בות ) א  4)- ( ו2בתשו ביניהם הו טן מ ר הק אש  .−2( מופיעים מספרים שליליים, כ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

שה יש  .7 ק"ג   7- שלבים, כאשר המשקל המקסימלי שאפשר להעמיס על כל שלב קטן ב 10סולם בעל למ

 מהמשקל המקסימלי שאפשר להעמיס על השלב הקודם לו. 

 ק"ג.   72ק"ג לכל היותר, ומשקלו של משה  118על השלב הראשון אפשר להעמיס 

118ק"ג )  111על השלב השני אפשר להעמיס מכאן ש  ק"ג   104(, על השלב השלישי אפשר להעמיס −7

(111 104ק"ג )  97(, על השלב הרביעי אפשר להעמיס −7   90(, על השלב החמישי אפשר להעמיס −7

97ק"ג )  90ק"ג )  83(, על השלב השישי אפשר להעמיס −7   76על השלב השביעי אפשר להעמיס ו (−7

83ק"ג )  7−.) 

76ק"ג )  69על השלב השמיני אפשר להעמיס  ול  (, כלומר פחות ממשקלו של משה, ולכן משה יכ−7

 שלבים בסולם בלבד.  7לעלות 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

  



 

אינן  .8 בות ש בנוגע לכל שתי זוויות במשולש כלשהו, ולכן ננסה לפסול תשו איזו מהטענות נכונה  אלנו  נש

רח מתקיימות:   בהכ

שובה ) גדול מהזווית השלישית. במשולש (: 1ת    30למשל, סכומן של הזוויות שגודלן  30;60;90סכומן 

ר מגודלה של הזווית השלישית90- אינו גדול מ 60-ו בה נפסלת.  ., כלומ  התשו

שובה ) בנות למשל, צלעות - אם אחת מהן חדה אז השנייה קהה. במשולש שווה(: 2ת ת   .60כל הזוויו

ר,  חדה כלומ אחת  ר כל שתי זוויות במשולש, יש  בו בה נפסלת.  ע א קהה. התשו  אך השנייה ל

שובה ) במשולש שווה(: 3ת ר,  אמו טנה מהזווית השלישית. כ אחת מהן ק עות כל צל- אם הן שוות, אזי כל 

בנות   בה נפסלת.60הזוויות  בהכרח קטנה מהן. התשו א  ר שתי הזויות שוות, השלישית ל אש  , ולכן כ

א ) בה הנכונה הי כך, התשו רח. – (  4לפי בהכ אחת מהטענות הנ"ל נכונה  א  ף ל  א

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ר המאמרים שנשלחו  .9 איזה גיליון היה מספ ב אלנו  ר. נש ביות רסמו הגדול  א התפ אך ל רכת   למע

רכת. ר המאמרים שנשלחו למע רסמו בכל חודש ממספ ר המאמרים שהתפ את מספ ר  כך, עלינו לחס  לשם 

שובה ) א (: 1ת ר הו א רכת בחודש ינו רים שנשלחו למע אמ ר המ אמרים   12לפי התרשים, מספ ר המ ומספ

א  רסמו הו א:  3שהתפ רים שלא התפרסמו הו אמ כך, מספר המ 12. לפי 3 9− = . 

שובה ) אר הוא (: 2ת ברו רכת בחודש פ רים שנשלחו למע אמ ר המ ר המאמרים   8לפי התרשים, מספ ומספ

א  רסמו הו א:  6שהתפ רים שלא התפרסמו הו אמ כך, מספר המ 8. לפי 6 2− = . 

שובה ) א (: 3ת רץ הו רכת בחודש מ רים שנשלחו למע אמ ר המ רים   9לפי התרשים, מספ אמ ר המ ומספ

א  רסמו הו א:  7שהתפ רים שלא התפרסמו הו אמ כך, מספר המ 9. לפי 7 2− = . 

שובה ) א  (: 4ת אי הו רכת בחודש מ רים שנשלחו למע אמ ר המ אמרים   7לפי התרשים, מספ ר המ ומספ

א  רסמו הו א:  4שהתפ רים שלא התפרסמו הו אמ כך, מספר המ 7. לפי 4 3− = . 

ר.  ביות רסמו הגדול  א התפ אך ל רכת  ר המאמרים שנשלחו למע ר היה מספ א  אם כן, בחודש ינו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

רץ,  .10 בור גיליון מ רשים, ע  יוצרים.  21יוצרים, והתפרסמו יצירות של  25נשלחו יצירות מטעם לפי הת

25) יוצרים  4כלומר, ישנם   שהוחלט לא לפרסם מיצירותיהם. (−21

 יצירות  12יצירות, כלומר הוחלט שלא לפרסם  22יצירות והתפרסמו  34נשלחו  בחודש זה כמו כן, 

(34 22−.) 

רות שהוחלט שלא   ר היצי בין מספ רותיהם ל רסם מיצי א לפ ט של בין מספר היוצרים שהוחל לפיכך, היחס 

א:   רסמן הו 4:12לפ 1:3. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

ר כל גיליון,  .11 בו ר של ע ביות ר כסוג שממנו נשלח המספר הגדול  גד אותו גיליון. "הסוג הפופולרי" מו רות ל  יצי

בוננות רות מאמרים, בחודשב מהת רי של יצי ר היה הסוג הפופול א אר  ים תרשים, בחודש ינו רו רץ פב היה  ומ

רי סיפורים םבחודש ו הסוג הפופול אי אפריל  י רי שיריםומ  . היה הסוג הפופול

רי פעם אחת.   בתרשים, מאמרים היו הסוג הפופול ארים  בין החודשים המתו  אם כן, מ

שובה ת נה היא )  ה  (. 1הנכו

 

  



 

רה שמתפרסמת  .12 בור כל יצי ר ע ביות ר והגדול  טן ביות ר העמודים הק בה מספ טבלה ו אלה זו מוצגת  בש

 בכתב העת.  

 עמודים.   50- בכל גיליון של כתב העת היצירות מתפרסמות ב שכמו כן, נכתב  

 שירים.  2- סיפורים ו  6מאמרים,  3בגיליון אפריל התפרסמו לפי התרשים,  

מספר העמודים הגדול ביותר שיכול להיות מוקדש לסיפורים יתקבל כאשר מספר העמודים שמוקדשים  

 למאמרים ולשירים הוא הקטן ביותר. 

מאמרים המספר הקטן   3, ומכאן שעבור  2מספר העמודים הקטן ביותר שיכול להיות מוקדש למאמר הוא  

3עמודים )  6ביותר הוא  2.) 

שירים המספר הקטן   2, ומכאן שעבור 1פר העמודים הקטן ביותר שיכול להיות מוקדש לשיר הוא מס

2עמודים )  2ביותר הוא  1.) 

א:  אפריל הו בגיליון  רי שהוקדש לסיפורים  אפש ר ה ביות ר העמודים הגדול   אם כן, מספ

50 6 2 42− − =. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

אר   .13 רו ב  יוצרים.  13יצירות של  17התפרסמו לפי התרשים, בגיליון פ

 המספר המקסימלי של יצירות של יוצר אחד יתקבל כאשר יתר היוצרים יפרסמו יצירה אחת בלבד. 

 : 13- יוצרים יפרסמו יצירה אחת, ושאר היצירות יפורסמו על ידי היוצר ה 12כלומר, 

17 12 5− =. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

 .  100כלומר לכל הפחות  ספרתי,- הם מספרים שלמים וחיוביים שסכומם הוא מספר תלת b- ו aכי נתון  .14

42aכמו כן, נתונה המשוואה הבאה:   b− =. 

בדיוק  הוא כאשר סכום המספרים aערכו המינימלי של  א  ר:100הו 100a  , כלומ b+ = . 

בל:   אות ונק את שתי המשוו ר  ב 42נח 100 2 142a b a b a− + + = +  = . 

אה ב את שני אגפי המשוו 71a: 2- נחלק  =. 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

בהו שלנתון כי  .15  טוביה שווה לגובהו של נועם.    גו

   .y- ואת גובהו של יחזקאל ב x- נסמן את גובהם ב

 ס"מ, כלומר: 4- כמו כן, נתון כי גובהם הממוצע של יחזקאל, טוביה ונועם גדול מגובהו של טוביה ב

4
3

y x x
x

+ +
= +. 

2ונקבל:  3- נכפול את שני אגפי המשוואה ב  3 12 12y x x y x+ = +  = +. 

 ס"מ.   12- ם כן, יחזקאל גבוה מטוביה בא

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

בייה נתון כי  .16  סמ"ק.  1קוביות קטנות, שנפח כל אחת מהן הוא  27- גדולה מורכבת מ קו

3ס"מ )  1סמ"ק הוא  1אורך צלעה של קובייה שנפחה  , ומכאן ששטחה של כל פאה בכל אחת  (1

 (. 21)  סמ"ר  1 הקטנות הואמהקוביות 



 

אינה חלק משטח הפנים  הכהה שניתן לראות בסרטוט כבר כאשר מוציאים את הקובייה האמצעית, הפאה 

 פאות של קוביות אחרות.  5 לאוויר  , אך נחשפותהגוףשל 

5פאות )  4 מתווספות לשטח הפנים של הגוףלפיכך, בכל הוצאה של קובייה,    הוא  הכולל (, ששטחן  −1

4סמ"ר )  4 1 .) 

קוביות בסך הכל, ומכאן   6הדפנות, כלומר  6- נתון כי הוציאו את הקובייה האמצעית בכל אחת מ

6שהתוספת הכוללת לשטח הפנים היא )בסמ"ר(:   4 24 = . 

טח הפנים של  ר, ש גדולה.  סמ"ר  24- גדול בהגוף שיווצר כלומ בייה ה רי של הקו טח הפנים המקו  מש

 

נה היא ) שובה הנכו ת  (.  1ה

 

טויים הבאים  .17 איזה מהבי אלנו   .0- ששונים מ b- ו a, בעבור כל שני מספרים שלמים 0- גדול מ בהכרח נש

 : 0- מניבות מספר שגדול מ בהכרח לפיכך, ננסה לפסול תשובות שלא 

a(:  1תשובה ) b+ .  אומנם ביטוי זה בערך מוחלט ולכן אינו יכול להיות שלילי, אך הוא יכול להיות

 הם מספרים נגדיים. התשובה נפסלת.   b- ו aכאשר  0- שווה ל

)(:  2תשובה ) )
2

a b−  אומנם ביטוי זה מועלה בחזקה שנייה ולכן אינו יכול להיות שלילי, אך הוא יכול .

 שווים. התשובה נפסלת.  b- ו a כאשר 0- להיות שווה ל

)(:  3תשובה ) )( )a b a b−  חיוביים,   b- ו a מכפלה זו יכולה להניב תוצאה שלילית, למשל כאשר. +

 התשובה נפסלת.   .a- גדול מ b- ו

  (: 4תשובה )
ba נתון כי .a  כמו כן, ביטוי זה בערך מוחלט  0- ולכן הביטוי בהכרח שונה מ 0- שונה מ .

  . זו התשובה הנכונה.0- ולכן אינו יכול להיות שלילי. כלומר, הביטוי בהכרח גדול מ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

רים: אודי, בני גילה ודפנה.  .18 רבעה זמ במופע מוזיקה השתתפו א  נתון כי 

 שירים, כאשר בכל אחד מהם השתתפו בדיוק שני זמרים.   12עו נתון כי במופע בוצכמו כן, 

 כל צמד אפשרי של זמרים ביצע לפחות שיר אחד.  

לכן, המספר המקסימלי של שירים שבהם השתתפה דפנה יתקבל כאשר היא תשתתף בכל השירים, מלבד  

 אלו של הצמדים שהיא אינה חלק מהם.  

 ובני, שיר של הצמד בני וגילה ושיר של הצמד אודי וגילה.  כלומר, במופע בהכרח בוצע שיר של הצמד אודי

 שירים   9שירים אלו, ייתכן שדפנה השתתפה בביצוע כל השירים, כלומר בביצועם של   שלושהמלבד 

(12 3−.) 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 



 

וכי הביטוי   2- הוא מספר שלם הגדול מ Mנתון כי  .19
!

( 2)!

M

M−
  ללא שארית. 11- מתחלק ב 

טבעיים מ רת היא מכפלת כל המספרים ה ר, עצ בשיעו ר הנתון.  1- כפי שלמדנו   ועד למספ

בא:   אופן ה טוי ב בי את ה ט  )לכן, ניתן לפש )
!

1
( 2)!

M
M M

M
=  −

−
 . 

 .  ללא שארית 11- ללא שארית, ולכן לפחות אחד מגורמיה מתחלק ב 11- מכפלה זו מתחלקת בנתון כי 

 .  1- ב  M- וממספר שקטן מ Mמכפלה זו מורכבת מהמספר 

  1- , ולכן נבדוק אם המספר שקטן מהם ב11- מבין המספרים המוצעים בתשובות, אף מספר לא מתחלק ב

 .  11- מתחלק ב

 .  11א כפולה של וה 22, שהרי 23הוא   11ויניב כפולה של  1ניתן לראות כי המספר היחיד שנחסר ממנו 

), נקבל: =23Mלפיכך, כאשר נציב   )23 23 1 23 22 − = ללא שארית.   11- , כלומר מספר שמתחלק ב 

נה היא )ה שובה הנכו  (. 3ת

 

 משיקים זה לזה ולצלעות המלבן.  P- ו Oהוא מלבן, וכי שני מעגלים שמרכזיהם   ABCDכי נתון  .20

, שקצותיו בנקודת ההשקה של המעגל עם צלע המלבן ובנקודת ההשקה של  P ונעביר קוטר במעגל שמרכז

 קצהו בנקודת ההשקה של המעגלים )ראו סרטוט(.  ש Oרדיוס במעגל נעביר וכן  המעגלים,שני 

 .E- ב Oועם מרכז המעגל   Dנסמן את קדקוד המשולש שמתקבל יחד עם קדקוד המלבן 

 ס"מ. 6הוא   ODנתון כי אורכה של הצלע  

=90DEOהזווית בין משיק לרדיוס בנקודת ההשקה היא זווית ישרה ולכן:    . 

 .60א  וה  ODEלפי הסרטוט, גודלה של הזווית 

:  DEO, ולכן במשולש 180סכום הזוויות במשולש הוא  

180 90 60 30EOD EOD= − −  = . 

 . 90 ; 60 ; 30הוא משולש  DEOאם כן, המשולש 

הוא    ED, ומכאן שאורך הניצב הקצר 2( פי ED( גדול מהניצב הקצר )ODבמשולש מסוג זה היתר ) 

)בס"מ(:  
6

3
2
= . 

, ומכאן שאורך הניצב הארוך  3( גדול מהניצב הקצר פי  EOכמו כן, במשולש מסוג זה, הניצב הארוך )

EO   :)3הוא )בס"מ 3 . 

החופפים זה לזה, ומכאן שאורך הרדיוס של כל אחד מהם   ים רדיוסים של מעגל 3- מורכבת מ EOהצלע 

הוא )בס"מ(:  
3 3

3
3

= . 

קצהו בנקודת ההשקה של המעגל עם צלע  לקוטר ש Oאם נמשיך את הרדיוס שהעברנו במעגל שמרכזו  

   ו.של המלבן ושווה ל לאורכו, נקבל אנך שמקביל המלבן

 הם )בס"מ(:  ABהחופפים, ומכאן שאורכו ואורכה של הצלע  יםרדיוסים של המעגל  4- אנך זה מורכב מ

4 3. 

של המלבן, נקבל אנך שמקביל  ABשמשיק לצלע   Pמה, אם נעביר את הרדיוס במעגל שמרכזו באופן דו

 .AEהמלבן ושווה באורכו לקטע לרוחבו של  

 ס"מ.  3הוא   AEאורך הקטע כי מאחר שמדובר ברדיוס של אחד מהמעגלים, נסיק 

3הוא )בס"מ(:   ADהשלם שווה לסך חלקיו, ומכאן שאורך הצלע  3AD AE ED AD= +  = +. 

 הוא )בסמ"ר(:  ABCDשטחו של מלבן שווה למכפלת אורכו ברוחבו, ומכאן ששטח המלבן 

( )3 3 4 3 4 3 3 3 4 3 4 3 12 3 12 12 3+  =   +  =  + = +. 



 

 
נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

  



 

ת  גלי נ שון פרק   –א  רא

מחולדות המושק  .1 בות השטוחים שלהן   ותמותא רשת והזנ בהונותיהן דמויות ה בגלל  במים  ב לחיים  ט הי

ט.  ןשעוזרים לה  לשחות ולנוו

(1)  praised  –  מהוללות 

(2) informed  – מיודעות 

(3) suited  –  אמות  מות

(4 ) (well) behaved – מחונכות 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

אש יכול להיות  .2 זוההריחו של בו טרים.   מ רחק של שני קילומ  ממ

(1  )arranged  –  ר    מסוד

(2  )commanded  – מצווה 

(3 )detected  – מזוהה 

(4  )insulted  – ב  נעל

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

כאלאנג'לו  .3 חד מפסליו,  את שמו רק חרטמי א טהעל  א    . הפי

(1  )invested  –  השקיע 

(2  )carved  –   רט  ח

(3  )adored  – העריץ 

(4 )narrated  – ריין ר, ק  סיפ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

טל"  .4 רט לי א רט "סטיו אופן מפתיע, הס א בעל ב יון הו ט דמ א מבוסס. מוע ר הילדים שעליו הו  לספ

(1 )perspective  –  ט ב    נקודת מ

(2  ) subscription – חתימה ;  מינוי

(3  )resemblance  – דמיון 

(4  )incentive – תמריץ, עידוד 

נה היא ) שובה הנכו ת    (. 3ה

 

בשם  .5 ט  א סטודנ בסקי הו טוי א ועונשו" של דוס ר הרומן "החט בו בגי בצע רסקולניקו אחר מכן   שמ רצח ול

בגלל  ר  נומתייס  .  מצפו

(1 )persistence  – התמדה, התעקשות  

(2 ) conscience –  מצפון 

(3 )prominence  –  טות ; התבל בות  חשי

(4  )convenience  - נוחות 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

  



 

גרעיניים חייבים  .6 רגיה ולהשלכת פסולת.לדבוק במפעלים  אנ ר  בטיחות נוקשים הנוגעים לייצו  נהלי 

(1 )deduct from  –  ...לנכות מ 

(2  )retreat into  –  לסגת לתוך 

(3  )triumph over  –  לנצח 

(4  )adhere to  – ב...דבל  וק 

שובה   ת נה היא )ה  (. 4הנכו

 

רכת  .7 בנו מע אינקה  ת ה חב רה שלהם.  נר ריה הכבי את כל חלקיה של האימפ רה  ם וגשרים שחיב    של כבישי

(1  )extensive  – רחבת  מקיפה, נ

(2  )accurate  – מדויקת 

(3  )exclusive  –  בלעדית 

(4  )affectionate  – מביעה חיבה   

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

אה  .8 אדמה הקפו ר ה אש ב, כ בי א שירהתחילת ה ראמפ בוץ". ת, נק ט "עונת ה רמונ  במדינת ו

(1 )plucks  – טת, תולשת ר  מו

(2 )growls  –  טנת רו  נוהמת, 

(3 )hauls  –  רת ר  ושכת, מגו

(4  )thaws  – מפשירה   

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

מקורי: .9 שפט ה מ אה ה  ה ריקה במ אפ בשו את צפון  ב  15- אחרי שכ רו ר ק באזו אנים שלטו  ם העות'מ רקי טו , ה

4- ל 0  שנה.   0

שובה ) אה ה (: 1ת במ רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ 4,  15- תשו טת   00 שנה של שלי

אפריקה הגיעו אל סופן אנים בצפון  ם העות'מ רקי טו בה נפסלת. .ה   התשו

שובה ) בה זו משנה את  (: 2ת במשך  תשו אפריקה  טה בצפון  אחר שלי רי ולפיה ל ט המקו משמעות המשפ

4 אה ה  00 במ רשו  אנים גו רקים העות'מ טו  . התשובה נפסלת. 15- שנה, ה

:3תשובה )  רי ולפיה  ( ט המקו את משמעות המשפ בה זו משנה  40תשו בוש   0 אשון לכ ר ר הניסיון ה שנה לאח

אה ה ר במ אנים פלשו לאזו ם העות'מ רקי ריקה, הטו אפ 1- את צפון  בה נפסלת. .5  התשו

שובה ) טו בצפון  (: 4ת אנים של ם העות'מ טורקי רי ולפיה ה ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

ב ל ריקה קרו 40- אפ אה ה 0 1- שנה, החל מהמ בה הנכונה. 5   .זו התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

מקורי: .10 שפט ה מ ארצות ה ר לשכת מפקד האוכלוסין של  ב רית דיווחה שהשפה הכי מדו רצותהב בא  ת 

א סינית.  רדית, הי רי אנגלית וספ אח רית,  ב  ה

שובה ) ארצות  (: 1ת ב האנשים ב רו רות ש רי ולפיה למ ט המקו את משמעות המשפ בה זו משנה  רית   תשו ב ה

רי הסינית עולה,  ר דוב רדית, מספ ברים אנגלית או ספ את לפימד ארצות וז  לשכת מפקד האוכלוסין של 

רית.  ב בה נפסלת.ה  התשו

שובה  רי ולפיה דיווח של לשכת מפקד האוכלוסין של  (: 2)ת ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ארצות ארצות אה כי ב רית מר רדית הב ט כמו אנגלית וספ רת כמע ב ברית, סינית מדו א   .ה רי ל במשפט המקו



 

אלא רק שזו השפה   נטען רדית,  רי האנגלית והספ ב ר דו ט כמו מספ א כמע רי הסינית הו ב ר דו שמספ

ברת. השלישי בה נפסלתת הכי מדו  . התשו

שובה ) ארצות (: 3ת ב רי ולפיה לשכת מפקד האוכלוסין  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ  תשו

ארצות ר ב ביות ברות  רדית כשפות המדו את אנגלית וספ רית דירגה  ב ריהן השפה הסינית.  ה אח רית, ומיד  ב ה

בה הנכונה    .זו התשו

שובה ) בה זו משנה את משמעות המ (: 4ת רי ולפיה על פי לשכת מפקד האוכלוסין של תשו ט המקו שפ

ארצות ארצות ב ברי האנגלית  רבית דו רית, מ או סינית הב רדית  רים גם ספ ב רית מד בה נפסלת.  .הב  התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

מקורי: .11 שפט ה מ רכה.   ה אך השקפה זו הופ רווין,  אלו של ד גדות ל ריות של מנדל מנו או בר האמינו שהתי  בע

שובה ) רות קווי דמיון מסוימים, הרעיונות   (: 1ת רי ולפיה למ ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

רווין ומנדל שונים  טיםשל ד ב  .התשובה נפסלתרבים.   מיסודם בהי

שובה ) א   (: 2ת ר ל ב רווין קידמו כ רי ולפיה הרעיונות שמנדל וד ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

בה הנכ חשבים מנוגדים. זו התשו    ונה. נ

שובה ) ב   (: 3ת רה שלו, נחש ריי בק בנקודה מסוימת  רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ריות של דרווין.  או בה נפסלת. מנדל למי שהסכים עם התי  התשו

שובה ) גד   (: 4ת רי ולפיה מנדל התנ ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ בות  בהתחלה תשו ר ריות  או לתי

בתוקפן.  ר  ף הכי בסו אך ל רווין,  רישל ד ט המקו א נ במשפ א   טעןל אל ריות של דרווין,  או גד לתי שמנדל התנ

גדות ו בו למנו ריות של השניים נחש או רכה.  ששהתי בה נפסלת.השקפה זו הופ  התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

מקורי: .12 שפט ה מ אה   ה 2- האהרון קופלנד, מלחין מהמ בהק. 0 אי מו אמריק ם צליל   , יצר מוזיקה ע

שובה ) אהרון קופלנד ניתן לזיהוי מידי (: 1ת רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ ר , תשו   יות

ר  אש אי.  מ ריק בה נפסלתכל מלחין אמ  . התשו

שובה ) ט המק (: 2ת בה זו משנה את משמעות המשפ רון קופלנד תשו אה ריות של  רות המקו רי ולפיה היצי ו

רתיות.  איות מסו ריק אמ בה נפסלת.הן עיבוד של מנגינות     התשו

שובה ) א אחד מהמלחינים  (: 3ת אהרון קופלנד הו רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ר.   בדים ביות ריקאים המכו אמ בה נפסלת.ה  התשו

שובה ) בה זו שומרת על משמ (: 4ת רון תשו אה רות המוסיקליות של  רי ולפיה היצי ט המקו עות המשפ

אמריקאים. זו התשובה הנכונה אפיינים  ר על ידי מ רו בי ב אופיינות     .קופלנד מ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

רות   .13 4בשו ר ש 3- כחו כמסוגלים  CocoaVia- נאמ רכיבים שהו רס, שכולל מ ברת מא רה ח א שוקולד שייצ הו

חדש  ר  במוצ ר  ב ר, מדו רול. כלומ ט את רמת הכולס רס ש להוריד  א ברת מ ר משוקולד רגיל. של ח א יות  ברי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

  



 

רות   .14 2בשו ב " 1- ר מכן נכת אח ריא. ל ב ר שוקולד  רס מנסה לייצ רת מא ר שחב אשר  It hasנאמ ר  ", כ ב הד

ב ארס. לכן, הכוונה  ר לפני כן הוא חברת מ אחרון שהוזכ ארס.    It- ה רת מ ב א לח  הי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ף "  .15 רו א  rich inפירוש הצי בר מסוים"" הו א בד בר מה, מל ר בד  ."עשי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

באופן .16 בוהים  ריא" עדיין ג ב רכים התזונתיים של השוקולד ה" רונה, הע אח א ניתן  לפי הפסקה ה יחסי, ול

א כפי שאנו עשויים  ברי א  א ל א הו רי ב ר, השוקולד ה בלי לעלות במשקל. כלומ גדולה שלו מ אכול כמות  ל

ב.  לחשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

רונותיו   .17 בפסקה השנייה מוצגים ית אות.  ברי ב ל טו ראשונה עוסקת בהצגת שוקולד שעשוי להיות  הפסקה ה

אה  רופ רונה מוצגת דעה של  אח בפסקה ה רת   ו כך, הכות א נשמע. לפי ריא כפי שהו ב א  שטוענת שהשוקולד ל

בה )  בתשו א זו שמופיעה  ר הי ביות אימה   (.3המת

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

רי .18 רה של אומן ניג ארת יצי ראשונה מתו רית,בפסקה ה בית  , דיוקן של נסיכה ניג רה פומ במכי רה  שנמכ

ר את הנסיכה.  א החליט לציי ר למה הו רי ומסופ ר האומן הניג א בפסקה השנייה מתו חד.  בסכום גבוה במיו

ר  ר כי האומן יצ רה שלו נתלו על  3בפסקה השלישית מסופ טרים של היצי אות של הנסיכה, ופוס דיוקנ

במסת ריים נעלמו  ב כי הציורים המקו ריה. עוד נכת רחבי ניג ב רות  ר על כך  קי רונה מסופ אח בפסקה ה ריות.  ו

בשנת   2ש 01 א נדהם  7 אותה, והו ריך  כדי שיע רה למומחה אומנות  אה יצי אחד   לגלותמשפחה הבי ר ב ב שמדו

ר  אימה ביות רת המת אם כן, הכות ריים של האומן.  בתשובה ) לקטע היא מהציורים המקו    -  (3זו שמופיעה 

רי" ר ניג רה והגילוי המחודש של אוצ  .  "היצי

שוב ת נה היא )ה  (. 3ה הנכו

 

רות .19 2לפי שו -1 " :A long-lost masterpiece by Nigerian artist… was recovered by Bonhams 

London auction house ."  רש את המילה א  כ"השיג"  recoveredניתן לפ ר זה הכוונה הי בהקש , ו

אה על ידי   רה נמצ ביותBonhamsשהיצי בית מכירות פומ  , . 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

  



 

שובה ) .20 רות   (: 1ת 8לפי שו -7" :while working as a professor of fine arts…,ר כך   ". כלומ ף על  נוס

ר אומנות, בה נפסלת. שיצ אומנות. התשו א לימד   הו

שובה ) רה  (: 2ת  Enwonwu, whose pioneering work increased the visibility of: " 6לפי שו

modern African art… .רנית אית מוד ריק אפ אומנות  ר, עבודתו העלתה את המודעות ל בה  ". כלומ התשו

 נפסלת. 

שובה ) אות.  (: 3ת רו היו דיוקנ רבית מציו א משתמע כי מ בה הנכונה.מהפסקה ל  זו התשו

שובה ) ר על עבודתו של האומן " 7בשורה   (: 4ת בה  pioneeringנאמ רית. התשו ר חלוצית ומקו ", כלומ

 נפסלת. 

נה  שובה הנכו ת  (. 3היא )ה

 

אומן שמשתייך ל .21 בדה ש ר נסיכה שמשתייכת ל Igbo- לפי הפסקה השלישית, העו צוינה  Yoruba- ציי

בין ה רכה  ר, ניתן להסיק שהמלחמה נע  . Yoruba- ל Igbo- כחגיגה של פיוס. כלומ

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

רבים של  .22 אות  אה דיוקנ ר אומנות  ר לנו שהמומחה ל רונה נאמ א  בפסקה האח אחד מהם ל ף  אך א הנסיכה, 

ארכאולוגי  ר שהגילוי דומה לגילוי  אמ א נדהם, ו רי הו ראה דיוקן מקו א  ר הו אש רי. כ היה הדיוקן המקו

ב.  ר רית במשך זמן  רה המקו את היצי אות  ר א קיווה ל אן, ניתן להסיק שהו ר. מכ  נדי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

 

 

  



 

ת  גלי נ  שני פרק   –א

 

1- ב .1 91 בקר  0 רג'  אולוג ג'ו בין  העריך, הגי ר הארץ נע  5שהגיל של כדו 7- ל 0  מיליון שנים.  0

(1  )memorized  –  שינן 

(2) estimated  –   ר  העריך, שיע

(3) conducted  – הנהיג ; ; ניצח  ניהל

(4  )attached  –   רף בר, צי   חי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

, שהושקה על ידי המכון ההודי לניהול  התכנית .2 בניהול באד המקוונת  ר  אחמדא א 20בינו בלה  17 , קי

בה  ר מנלהבתתגו בתוך שלושה חודשים, יות  : -2 ,00 רשמה לתכנית.  0 בה  אנשים הביעו עניין 

(1  )amateur  – בב  ניתחו

(2  )enthusiastic  – ב  תנלה

(3  )ignorant  –  ר  ה בּוּ

(4 )obedient  – ניתציית  

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

אניהמלכה  .3 אוקל מלכה, ליליו טרה ב ה אי, נפ רונה של הוו אח טת ה 1- השול ר  1 במב 19בנו 17.   

(1 )peasant  –  אדמה בד   עו

(2  )sibling  –  אח, אחות 

(3 )nomad  – נווד 

(4  )monarch  – )'כד ר ו טר מלוכני )מלך, קיס  ראש מדינה בעלת מש

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

ר .4 ם עי א  - פע שר מדינה עוצמתית, קרתגו הי תר מא יו ר תוניס לא  ר של העי רב    . כיום פ

(1 )urgently  –  בדחיפות  

(2  ) gradually –  רגה  בהד

(3  )initially  –    בתחילה 

(4  )merely  –  רק בד,  ר, בל ר מאש א יות  ל

נה היא ) שובה הנכו ת    (. 4ה

 

ריות  .5 ברות מסח ים טייסי ח חד  מועד רקט בגלל שעיניהם חשופות לכמויות מסוכנות של  במיו ט לק

רינה.   ק

(1  )stunned by  –    ם על ידי  המומי

(2  )skilled with  –   מיומנים עם, מנוסים עם 

(3 )prone to  – נוטים ל...מועדים ל , ... 

(4  )fond of  –  בים ב  מח

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 



 

ים אנשים  .6 אי סובל בות מ רו בלים. - לעיתים ק בת כללי הנימוס המקו טו  נוחות ל

(1  )revive  –  ררים ; מתחדשים, מתעו  קמים לתחייה

(2  )endure  – מחזיקים מעמד ; בלים  סו

(3  )exploit  – מנצלים, מפיקים תועלת מ . .. 

(4  )redeem  – מממשים ;  פודים, גואלים

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

רכאולוגיים .7 בת   חילצו א אית  2ערכה רפו ,0 טוסקנה.  00 רופה ממול החופים של   שנה מספינה ט

(1  )salvaged  – חילצו, הצילו 

(2  )funded  – מימנו 

(3 )outlawed  – או מחוץ לחוק  הוצי

(4 )hindered  – עיכבו, מנעו 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

רום .8 בד או"  בותיהם  - אנשי "המי רם של א רקומים שמספרים את סיפו אסיה לובשים בגדים  רח  מז

אמצעות הקדמונים   .חוטב

(1  )thread  –  ט ; חו רשור שאים(; ש  רצף )של מחשבות או נו

(2 )half  –  חצי 

(3  )range  –   מטווח ; רכס  ;  טווח

(4 )paste  –   משחה; עיסה; דבק 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

מקורי: .9 שפט ה מ רח החרצית.  ה רום מופק מפ רת טל החרקים פי  קו

שובה ) חרציות הן בין הפרחים שמכילים   (: 1ת רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

רום רת בה נפסלת. .פי     התשו

שובה ) רום (: 2ת רת ר של פי חרציות הן המקו רי ולפיה  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ זו  . תשו

בה הנ    .כונההתשו

שובה ) רי ולפיה  (: 3ת ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ בות נעשה שימוש  תשו רו לעיתים ק

רב ב יות טו חרציות לצמוח  רום ל כדי לג רום  רת בה נפסלת. .פי  התשו

שובה ) רום משמש להגנה על חרציות  (: 4ת רת רי ולפיה פי ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

רקים.  בה נפסלתמפני ח  .התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

מקורי: .10 שפט ה מ רך כלל מכונה כ"הכוכבים והפסים".   דגל ארצות  ה בד רית   הב

שובה ) דגל ארצות  (: 1ת רי ולפיה  ט המקו את משמעות המשפ בה זו משנה  רית היה ידוע   תשו הב

ר כ"הכוכבים והפסים".  בה נפסלת.במקו  התשו

שובה ) רי  (: 2ת ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ ולפיה השם "כוכבים ופסים" מתייחס תשו

דגל ארצות ב של  רית לעיצו בה נפסלת .הב  .התשו

שובה ) דגל ארצות (: 3ת רי ולפיה  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ בדרך כלל   תשו ברית  ה

בה הנכונה    .מכונה "הכוכבים והפסים". זו התשו



 

שובה ) רי ולפיה השם  (: 4ת ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ רשמי של דגל ארצותתשו   ה

רית הוא "הכוכבים והפסים" ב בה נפסלת.  .ה  התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

מקורי: .11 שפט ה מ ר    ה ב הז רי המלחמה של הכת רדינג דייוויסשד רד ה טיים,   ריצ' רמ ם וד יי היו ססגונ

בון הדיוק שלהם בות על חש רו ר)  לעיתים ק דֶׁ ֶׁ ברת על ידי   - ש  ב, שמוע רו רה ומתומצתת ל הודעה, קצ

רת(.  או אמצעי התקשו  שליחים 

שובה ) רים   (: 1ת אחד מהכתבים הז רי ולפיה דיוויס היה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

ם עובדתית.   בו בזמן נכוני טיים, ו רמ ם וד ראו ששדרי מלחמה יכולים להיות ססגוניי אשונים שה ר ה

בה נפסלת  .התשו

שובה ) רי  (: 2ת ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ ולפיה שדרי המלחמה של דיוויס היו  תשו

בה הנכונה.  בדות נכונה. זו התשו אך לא תמיד דיווחו את העו רטים מעניינים,  בפ    מלהיבים ומלאים 

שובה ) אך   (: 3ת ב זר מצוין,  רי ולפיה דיוויס היה כת בה זו משנה מעט את משמעות המשפט המקו תשו

א מדויק ר על המידה ול רמטיים ית רי המלחמה שלו היו ד בה נפסלת.ים. שד  התשו

שובה ) רי ולפיה שדרי המלחמה של דיוויס  (: 4ת ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ א היותשו  ל

אי מידע.  גם ססגוניים ומל א  אל בה נפסלת.רק מדויקים,   התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

מקורי: .12 שפט ה מ אן  ה טיצי גדול  רנסנס ה ר ה אחרונות.  ציי אר חסר מתחרים עד שנותיו ה  נש

שובה ) ב   (: 1ת טיציאן נחש אחרונות,  בשנותיו ה רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

בתקופתו.  ר  ביות גדול  ר ה בה נפסלתלציי  . התשו

שובה ) גדולי  (: 2ת אחרוני  חד מ אן היה א טיצי רי ולפיה  ט המקו בה זו משנה את משמעות המשפ תשו

רנסנס.  רי ה בה נפסלת.ציי     התשו

שובה ) אן הופיעו  (: 3ת ף חייו של טיצי רק בסו רי ולפיה  ט המקו בה זו שומרת על משמעות המשפ תשו

בה הנכונה  .ציירים בעלי מעמד דומה. זו התשו

שובה ) בה זו משנה את  (: 4ת אן היה  תשו טיצי רה שלו,  ריי ף הק בסו רי ולפיה  ט המקו משמעות המשפ

רבית עמיתיו הציירים.  בה נפסלת. נערץ על ידי מ  התשו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

ב .13 ר  הפסקה השנייה נפתחת  ך על ידי ג'יימס לינדתיאו ר א   ניסוי שנע רפ את מ מחלת הצפדינה.  ל למצי

ו, ה אות הניסוי והשלכותי ר על תוצ ר מכן, מסופ אח ר והן ל רות ההד כחת היעילות של פי בחינת הו ן מ

אר   א לת רית של הפסקה השנייה הי טרה העיק בחינת השפעה על הצי המלכותי וחיל הים. לכן, המ מ

אה שלו. את התוצ  את הניסוי של לינד ו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

רות   .14 1בשו 0 ביניהם תפוזים   9- בלו, ו טיפולים שונים שהימאים חולי הצפדינה קי רטים על שישה  מפ

רות   ר מכן, בשו אח נים. ל 1ולימו 2-1 ים   0 בלו תפוזים ולימונ ב שהימאים שקי ראוי   החלימוכתו אופן ש ב

בעוד שהימאים לציון  ים ,  חר ר.   הא א הראו שיפו או כלל ל טן  ר ק או שיפו טיפול שונה( הר בלו  לכן, )שקי

ב רות הדר. "the others"- הכוונה  בלו פי א קי ר של בלו תפוזים ולימונים, כלומ א לימאים שלא קי  הי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה



 

רה  .15 נים   11בשו בלו תפוזים ולימו אים שקי ב שרק הימ אותם.כתו רי בב ר  ר ניכ או שיפו ר ר מכן,   ה לאח

רות   1בשו 4 ב  ,12- רונותכתו ר היו ידוע שהית רות הד םשל פי אך י ת ,  כחה היעילו ר הניסוי הו רק לאח

רות הדר. כמו כן,  ם תחת פי ם נכללי ני רופה לצפדינה, ולכן ניתן להסיק שתפוזים ולימו שלהם כת

רות   1בשו 8 ר    17- כך חיל הים הצליח למג איתן מיץ ליים, ו רש מספינות לקחת  ב שהצי המלכותי ד כתו

גם ליים נכ ן להסיק ש רב הספינות, ולכן נית בק כך,  את מחלת הצפדינה  רות הדר. לפי לל תחת פי

ר.  רות הד ם תחת פי ם נכללי אינ  תפוחים 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

רות   .16 2בשו 1 ב:   20- -It was not until the 1930s that scientists discovered the 'anti"כתו

scurvy factor'…and named it vitamin C".  ר רק בשנות ה 3- , כלומ רם   0 את הגו מדענים גילו 

רו טמין בפי או לו וי ר את הצפדינה, וק א  רפ כך, ניתן להסיק מהפסקה Cת ההדר שמונע ומ . לפי

אחרונה שו טמין וה ב Cי 19- זוהה  טמין30 טמין וושו  C, שפירות הדר מכילים וי את   Cי יכול למנוע 

רונה שלינדמחלת  א ניתן להסיק מהפסקה האח א ש הצפדינה. ל את ההו טמין הוגילה   .C- וי

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

טרו מ .17 ר על כך שימאים רבים נפ ראשונה מסופ בות מגוונות בפסקה ה , תקסי פות של יכגון סופות

בלת למזון ו רודים, גישה מוג אתיים י רו רייםלשודדים, תנאים תב ט רית מחלות, כן ו, מים  אשר העיק כ

 .מחלת הצפדינההייתה 

ך על ידי ג'יימס לינד למצ ר בהרחבה על ניסוי שנע ר  ריפוי של מחלת בפסקה השנייה מסופ רכי  את ד י

אות הניסוי ועל השלכותיו.  הצפדינה, על תוצ

ראי על ריפוי ומניעת הצפדינה  אח רם ש ר על גילוי הגו טמין  – בפסקה השלישית מסופ    .Cוי

רופה של הצפדינה  ר לת באש א לדון בתגלית של ג'יימס לינד  ט הי רית של הטקס רה העיק ט   – לכן, המ

טמין  בהם וי ר ו רות ההד א לדון במחלת הצפדינה  . שימוCפי א ל ט הי רית של הטקס טרה העיק ב, המ ל

רפא למחלה.  א במ אל  עצמה, 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

חדש  .18 ראשונה מוצג לנו מקצוע  אמן – בפסקה ה ר של פעילות גופנית, מ א , אך לא בהקש מאמן  אל

בדה   אמן החדש, העו בהמשך מוצג תפקידו של המ טרות אישיות בחיים.  שגת מ בר במקצוע לה שמדו

במאמנים החדשים. על כן,  ף מוצגת דעתם של אלה המטילים ספק  בסו רת, ול בותו מוכ שצומח וחשי

חדש. אמן ה במקצוע המ ר  ט עוסק בעיק טקס  ה

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 

בודה שלהם,   .19 רוצים מהע אנשים שלא מ אל המאמנים הם  ב כי מי שפונה  בפסקה השנייה נכת

רכות היחסים מ ריםאו מ שהם מנהלים מע רם של    דב א בודקים את עב רים בחייהם. המאמנים ל אח

ב א מתמקדים  אל רוצה מעבודתה, הווההלקוחות,  א הייתה מ אישה של ר מכן ניתנת דוגמה של  אח . ל

טרת הפסקה היא להראות   אם כן, מ טרותיה.  ר לה להגשים את מ אמן בנתה תוכנית שתעזו רת מ בעז ו

בי   אמןאת השינוי החיו ר ללקו  שיכול מ  ח להשיג. לעזו

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 2ה

 



 

רות   .20 אמר בשו 9כפי שנ בר  8- את פצעי הע א  רפ רקע של הלקוח ול את ה א מנסים להבין  , המאמנים ל

רה של ק גם במק את. א שלו, ועל כן  א היה ניסיון לעשות ז  רן ל

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 1ה

 

אות הנפש  לפי הפסקה השלישית, .21 ברי רת  בתחום  ב דדות ה הולכת וגו כדרך התמו אימון  בנוגע ל פתיחות 

טליים ר  .עם קשיים מנ אשו עומד פרופסו בר אימון ש אף נפתח מכון ל אחד מבתי החולים  רפואה  ב . ל

ר ר  ,כלומ רופסו ד הזה. הפ ראש המוס א שעומד ב באימון והו בות ש את החשי    זיהה 

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 3ה

 

בודה שלהם,   .22 רוצים מהע אנשים שלא מ אל המאמנים הם  ב כי מי שפונה  בפסקה השנייה נכת

רכות היחסים מ ר, שלהם  מע בחייהם. כלומ אחרים  אמנים או ממאפיינים  רכזים במגוון בעיות, המ מת

רק בבעיות  א  רהשנוגעות לול ריי רות המופיעות. של לקוחותיהם ק ביקו בות )ב ה אכן  (  3)- ( ו2(, ) 1תשו

ת  רונה.  מצוינו אח    בפסקה ה

נה היא ) שובה הנכו ת  (. 4ה

 

 

 


